
в Цілій КРАНИ, а ОСОБЛИВО в БЕСАРАБІЇ, ДУЖЕ СТРО
ГО ЗАСТОСОВАНО ПРАВО ВОЄННОГО СТАНУ. Радянське збіжжа буде важним чинником “ вдпиимиишнп-

■ • ш ЬАНДИІА d шННІІІсГУ.на світовім збіжевім ринкуБоеться комуністичного руху, шо зростає з кожним днем 
І охоплює широкі маси населення.

Поліція зловила двох бандитів М. Колцуна і І. Романижа, мо
лодих укр. інтелігентів-патріотів.що рішило скріпити воєнний 

стан здовж ріки Дністра, але 
поширило його в більш стро
гій формі на цілій території 
Румунії.

Румунське 
звертає найбільш свою увагу 
на неспокій в Бесарабії, де ко
муністичний рух зростає з 
кожним днем та охоплює ши
рокі маси населення.

Щоби завести “лад і поря-

СОИЯ, Болгарія, 3. серпня. 
— В виду того, що останніми 
днями збільшилися атаки на 
поодиноких осіб, державні 6у-‘ 
динки, залізниці потяги і аму- 

I ніційні склади, румунське пра- 
і вительство проголосило воєн

ний стан в цілій країні. Від за
кінчення війни до цего часу 
воєнний стан був проголоше
ний тільки на лограниччю У* 
горщини і Радянської України, 
звідки Румунія надіялась напа
ду. Минулого тижня румун
ське лравительство не тільки

МОСКВА, 3. серпня. — Ра-, мішаної російсько-бритійської жаю 740,000,000 бушлів збіж- 
дянська преса присвячує бата- j збіжевої експортової компанії жа, або на 46,000,000 б тлів 
то уваги станові врожаю, від в справі відновлення контрак- менше, чим минулого року, 
якого головно залежить даль- ту з минулого року про вивіз Якщо ці цифри здійсняться. десь “коло пів до одинайця- 
ший фінансовий і економічний до Англії 170,000 тон радян- Злучені Держави зможуть ви- тої години, два віннілегські у- 
розвиток Радянського Союза. ського збіжжа, головно пше- везти на міжнародній ринок країнські “інтелігенти" Мих.

Минулого року д. загального ниці, ячменю і вівса. Споді- і тільки около 100,000,000 буш- Колцун і Ілія Романюк затеїє- 
врожаю, що виносив 50,000,000 ються що з сьогорічного вро-|ліа фонували 'з тутешнього "Дже-
тон збіжжа, вивезено за кор- жаю буде вивезено до Великої Цифри показують, що го- „
дон около 2,500,000 тон. Сьо- Британії що найменше 500,000 зовні експортові країни- бу- ис^ал осштал до Бредлей с 
горічний врожай, головно в тон радянського збіжжа. дуть мати цего року для виво- ^вто Ливері, яка винаймає ав-

В автомобілі знайдено по
рожній мішок, шнур, маски і 
ще деякі річн, що були приго
товані очевидно задля рабун-

минулу пятницю рано.

праеительство

ку.

Арені ту вання Ромакмжа.
Того-ж таки самого дня, в 

6 годині вечером арештовано 
Ілію Романюка,"--е його меш
канню під числом 93 Юклид 
евню. Так як Колцуна, так са
мо Романюка пізнав шофер, 
котрого вони були злизали і 
оставили за містом.

Романюк сидить тепер в 
тюрмі і має відповідати перед 
судом за рабунок з ужиттям 
насильства. Виявляється, шо 
Колцун і Романюк занима- 
лися вже попередно рабун- 
каЯи, але не попадали в 
руки поліції. їх пізнали тепер, 
що то, ті самі бандити, які 7 
квітня обрабували головний 
офіс “Р. & В. (’ash Store” на 
$4,000.

Хто такі Колцун І Ромашок?
Колцун мав около 25 літ, хо

див тут до школи, був ІІИТОМ- 
цем Бурси ім. Митрополита 
Шсптицького в Сейнт Боні- 
фейс, скінчив фармацевтику і 
працював в аптиці. Має тут 
родичів в Велей Ривер, Ман. 
Кілька тижнів тому він оже
нився і мешкав з молодою 
жінкою під ч. 707 Флора евню. 
Мав намір продовжити студії 
на манітобськім університеті. 
Жив шумно, їздив власним ве
ликим автомобілем і належав 
до гулящої частини "україн
ської інтелігенції”. В пятницю 
ранком оставив своїй жінці 
записку: “Коли не поверну 
цего вечера, шукай мене в 
Дженерал Госпітал, або в тру- 
парні”.

Романюк теж тутешнього 
виховання. Він буде мати око
ло 33 роки. Скінчив публичну 
школу, де був шкільним това
ришем Колцуна, а відтак щось 
рік їздив по західній Канаді і 
Злуч. Державах. Був близьким 
приятелем Колцун^. Мав та
кож свій власний автомобіль і 
вів шумне життя. Оженився 
так само тоді, як і Колцун.

Обидва бандити були “в по
шані" серед місцевої “укр. па
тріотичної інтелігенції”.

.

док" та здавити комуністичну Полудневій Україні, важнім о- 3 відновленням зносин з Ні- зу від 500 до 600 міліонів буш- томобілі, аби вислано їм най- 
гіропаганду, праеительство рі-'середку продукції збіжжа, ни- меччиною і Скандинавськими лів. Додавши до цего надвиж- кращий відкритий автомобіль, 
шило повністю застосувати ще середнього. Не дивлячись краями сподіються, що Радян- :<у около 100 міліонів бушлів бо їм спішно кудись їхати, 
право воєнного стану. на збільшення засівної площі, ські Републики вивезуть до з минулого року, ці країни і’ кожного з них був свій вла-

сумніваються, чи загальний них около 900,000 тон жита. | зможуть вивезти
сьогорічний врожай в С.Р.С.Р. Ці останні звідомлення вка- міліонів бушлів. Минулого ро- і
перевищить на 5 процент вро- і зують, що врожай в Радян- і ку ці країни, за виїмком краіїн Коли приїхав шофер,

:жай з минулого року. |ських Републиках не такий Дунайського басейну, вивезли
Беручи під розвагу ці всі безнадійний, як про це доно- 712 міліонів бушлів. Однак по- 

I фактори, загальний вивіз збі-сять вороги С.Р.С.Р. Хоч вро- пит на збіжжа цего року знач- 
жжа сьогорічного врожаю С. жай в дійсности слабший чим но більший, чим 
Р.С.Р. за кордон може сягнути минулого року, однак покри- Великий попит на збіжжа це- 
що найбільше 3,500,000 тон, вається збільшенням засівної го року є в орієнтальних краї- 
замісць сподіваних 6,000,000 площі, 
тон.

около 700 сний великий автомобіль, та
ки там-же перед шпиталем.

висла
ний з Бредлей’с Авто Ливері,' 
великим автомобілем “Кеди- 
лак" до "Дженерал Госпітал", 

минулого. Колцун і Романюк сказали йо
му везти себе на Сейнт Мері 
Ровд, що йде в полудневому 
напрямі аж поза місто.

Світовий врожай менший о 10 Около чотири милі поза
характер переконає бритійське (Порівнуючи це з вивозом процснт чим ,923 р. МЕЛІОРАЦІЯ НА УКРАЇНІ. С*йнт Вітал- КолцУн пРиказм
праеительство, що С.Р.С.Р. ба- минулого року, яким виносив йому стати. Там оба бандити
жає осягнення як ' найскоршо- около 2,500,000 тон, то Радян: Загальний стан врожаю в ці- У прилуцькім окрузі на Пол- звязали шоферови руки, під 
го вирішення. Нові услівя по- ські Републики зможуть ви- лім Світі, як падає той Орський тавщмні приступдено до вису- загрозою наставленого ре-
вннні також задоволити бри- везти цего року около міліона журнал “Commerce Monthly” шування болота “Перевід”. По- вольвера, перешукали його
тійських власників бондів і у- їон збіжжа більше, чим в буде цего року менший- на 10 чато будову каналу на 5 і пів кишені, заткали уста.хусточ-

минулім році). процент, чим минулого року, ісяжня ширини, 0.80 сяжня кою, і привязали до стовпа в
Недавно відбулися в Москві В Злучених Державах перед- глибини та 75 верстов довжи- ліску, а самі поїхали його ав-

переговори з представником бачається з сьогорічного вро- ' ни. томобілем назад до міста.
На їхнє нещастя на Портедж 

евню, по якій вони їхали з не- 
дозволеною скорістю, замітив 
їх моторциклевий поліціянт 
Оливер Метюсон, що сам ко
лись працював в Бредлей’с Ав
то Ливері і знав добре авто
мобілі неї фірми і шоферів, 
що в ньої працюють. Побачив
ши, шо автомобілем їдуть и- 
кісь невідомі йому особи і ду
же спішать, він перегнав їх і 

3. серпня. — спинив. Романюк скочив з ав- 
Спеціяльні донесення з Дром- томобіля і втік, а Колцуна по-
гелер до “Келґари Албертен" діціянт арештував.

Дж. Т. Стерлінг, щоби налят говорять:
кати майнерів як багато гро- ,, „ Самовбивство Колцуна.. В суботу пополудни, коли ^шеи втратили вони за протяг „ . . ,,. 1 ціле місто приглядалося про- Поліціянт Метюсон взяв Кол-странку, наводить повище по- '■ . .. тивоєнніи демонстрації, в ко- цуна з собою до одного дому,дані цифри, щоби здеморалі- ,, ,РЛ -, ■. пальці вугля в Мидленд, коло та числом 450 Ионґ стріт, тазувати страйкуючих майнерів. „ ' ,■ Дромгелер, газ спричинив екс- попросив властительки, щоб

минулого тижня домагаючись Він не хоче сказати публично пль03ію< в якій тр0х майнерів дозволила ужити телєфона для
ліпшого впорядкування меш-1 ПР° те* к'лвк0 то м'л'онів д0" заплатило життям а один ле- завізвання поліційної патролі.
кань і від 10 до 20 процент лаРів втратили власники копа- жить затр0єний газом. Згину- Саме коли поліціянт телєфо-
підвижки платні. лснь ВУГЛЯ- Прецінь кожний ди: формен рарі Дугоцький, нував до поліційної стації,

робітник знає, ^ шо майнери пит_б0с Джес Нікол і помп- Колцун витягнув револьвер і
вийшли на страйк не з роско- g0£ ррифит Ришардс; затроє- вистрілив собі в голову, його
ції, але в обороні кчека хліба, ний газом фаєр-бос Малколм зараз забрано до того-ж шпи-
якин вуглеві барони хотіли мориссон Коли ратунковий талю, (Дженерал Госпітал)
вирвати їм з рук. Кожний ро- відд,л по годинах гарячкової звідки він недавно виїхав, але
бітник знає також й про те, npauj добився на місце екс- в дорозі він помер,
що, чи він працює чи ні, він ПЛЬ03І1_ всі три вище згадані
вЄЄ одно нічого не має, за виїм були вже мертві 

жом Мізерного животіння в Як відомо, цілий майнер-
той час, як капіталісти кош- ський 18 дистрікт обнятий
том праці робітників наколи-Івже пятий місяць страйком.

гапіллігг н г і ЧуЮТЬ /ІЛІ0;,И долаГ>ів- От Компанії не хочуть згодитися
' Р ' кРаіце було-б подати кілько ; |)а д0магання майнерів і за час 

— Тут одержано вістку, шо капіталісти втратили з причи- 
правительство вислало на мі- нн страйку майнерів, з яких 
сце страйку в Корнербрук в МОжна тягнути сотки міліонів 
Нюфавнуенд воєнний кора- доларів, а тоді справа пока- 
бель ломимо того, що до цего Залася-б не в такому світлі. А 

МІН1СТЕР МОРДОК ПРОТИ вдержання безробітних зимою і часу страйкері не допустились ле про це Стерлінг не догово- 
ДОМАГАНЬ МІСЬКОЇ РАДИ ; 1922 і 1923 років. ніякого

В ВІННІПЕГУ.

НОВІ ПРОПОЗИЦІЇ С.Р.С.Р. ДІМ АНГЛІЙСЬКО-РА
ДЯНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Голова радянської делегації Раковський виїхав з Москви 
до Лондону літаком. нах — Японії і Китаю...

МОСКВА, 1. серпня. — Пі
сля кількох наглих нарад з 
членами правительства віднос
но теперішнього положення
янґльо-радянської конференції,
X. Раковськнй, голова радян
ської делегації виїхав вчера вінчатися позичкою бритій- 
літаком до Лондону. Разом з і ських банкирів за гарантією 
радою народніх комісарів він лондонського правительства. 
опрацював ряд нових пропо-і В формуванню нових пропо- ! 
зицій для предложення бритій зицій’ в справі відшкодування 
ському правительству, які пі- бувшим бритійським власНи-j 
сля думки знатоків усунуть всі кам в старій Росії, рада народ

ніх комісарів була спеціально 
обережною, щоби не наруши- 
ти радянських законів віднос
но націоналізації приватної

і робітничогоперепони, що стояли на доро
зі до успішного висліду кон
ференції.

Хоча нові пропозиції своєю 
формулою нагадують ^обрю 
попередні радянські пропозйГ- 
ції, то їх більш ліберальний

руху по цілій Канаді
власности та Hê пожертвувати 
революційними принціпами 
влади Рад. І СТРАЙК РОБІТНИКІВ В НЮ- ся 1. квітня і продовжається 

І ФАВНДЛЕНД ЗАКІНЧЕНИЙ, вже пятий місяць. Коли майне
ри працювали, їхня платня ся
гала пересічно до $625,000 мі
сячно.

ЕКСПЛЬОЗІЯ В КОПАЛЬНІ 
ВУГЛЯ В ДРОМГЕЛЕР.1

СЕЙНТ ДЖОНС, Нюфавнд- 
ленд, 3. серпня. — Нині про
голошено тут, що страйк 4,000 
будівельних робітників при 
будові “Гомбермарт Павер енд 
ГІенпер Мил" в Корнербрук за
мирено. Робітники вертають 
завтра до праці.

Робітники вийшли на страйк

КЕЛГАРИ,

ВОЄННИЙ ДОГОВІР ФРАНЦІЇ, 4ЕХ0СЛ0ВАЧНИНИ 
І ПОЛЬЩІ ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ.

Ні- : В такий спосіб Франція о- 
"Ді Штунде" планує і обезпечує своє домі- 

нині звіт про те, нування в Европі.

ВІДЕНЬ, ЗІ. липня, 
мецька газета
напечатала 
що Франція заключила з Че- ; 
хословаччиною і Польщею во- ЩО ЦЕ — МИР ЧИ ВійнХ?
ціним договір проти Німеччи
ни, на випадок коли Німеччи-1 •' ЛОНДОН, 3-го серпня, 
на відкинула-б плян Доса.

Як повідомляє "Ді Штунде" що бритійська фірма Викерс, 
Франції яка виробляє воєнні матеріяли,

Побачивши, що робітники 
держаться солідарно на страй
ку, компанія згодилася наразі 
задоволити іомагання робіт
ників щодо мешкання, а спра
ву підвнжки платні відложено 
для дальших переговорів.

і “Вестминстер Газет" подає,

премієрбувший
вповні підтвердив цей дого-і працює день і ніч повного си- 
вір. На випадок непослуху з лою пари, щоб виповнити за- 
боку Німеччини, сторони, що 
підписали цей договір годять
ся “післати" в Німеччину свою 
регулярну армію під прово
дом француських офіцирів-до
бровольців.

Газета згадує також, що 
Франція дала Польщі 25 мілі
онів франків “воєнної позич
ки".

мовлення японського прави
тельства на 140,000,000 ладун- 
ків для машинових карабінів.

Знову-ж инші бритійські 
фірми з поспіхом викінчують 
для Японії величезні замовлен
ня воєнних троків.

А наївні люде вірять брех
ням буржуазії, що світ на пе
редодні загального мира.

ҐОМПЕРС ЗА КАНДИДАТУРОЮ ЛА ФОЛЕТА.ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ ПРО
ТИ СТРАЙКЕРІ В.

АТЛЕНТИК СИТІ, Н. Дж. 3. Гомперса не є несподіванкою 
серпня. —• Виступаючи проти Для зорганізованого і клясово
кандидатів републиканської і свідомого робітництва Злуче-

них Держав, бо “чим горнець 
; накипів, тим буде смердіти”.

страйку стараються ратувати 
майни перед затопленням во- 

j дою і нагромадженням газів 
таки своїми прислужника
- 6осами- °сь й один^ на" ! своїм звіті до всего робітшш-1 
слідків такого ратування. тез з.;учених держав „оперти j

Робітники цілої Карали сво- : кандидатуру на президента і| 
єю грошевою піддержкою по- аіцепрезидента приятелів Ла МАНАГУА Нікарагуа 3 го 
вини, помочи страйкуючим фоЛЄта і Вії,ера. серпня. - Гондурас знову в о-
маинерам вистояти в ти о g апелі кидається терпкими біймах революції. Генерали 
ротьбі з вуглевими баронами 1 г
до кінця.

демократичної партій, Екзеку- 
ми тивна Рада А.Ф.П. апелює в

ГОНДУРАС ЗНОВУ В ОБІЙ
МАХ РЕВОЛЮЦІЇ.

кроку, рює.
“Домініяльне праеительство Праеительство збільшило та- 

повідомило премієрів Мані то- кож число спеціяльної поліції.
Джеймс Мордок. домініяль- |6и j 5ритш] Коломбії в грудам 

ний міністер праці, що спиннв^' і 1922 р., що допомога безро- 
ся в неділю в Форт Герм готе- бітним буде на будуче виключ- 
лі В Вінніпегу заявив, що спра- но справою провінцій і муніці-

палів" — так

насильного

ЗРІСТ РОБІТНИЧИХ СТРАЙ
КІВ В ЧЕРВНІ.

] ОТТАВА, 1. серпня. — В мі
сяці червня було в Канаді 22 

сказав Мордок. j ЕДМОНТОН, Алта., 2. сер- страйки і локавти. В місяці 
пня. — Джон Т. Стерлінг, го- маю було тільки 12 страйків, 
довний інспектор копалень ву- Число втрачених днів праці з 

представників О.В.Ю. в гля в Алберті обчислив, що причини страйків виносить в
справі дискримінації членів майнери, які страйкують вже червня цего року 244,673,
тої-ж організації в задізиодо- пятий місяць в 18. дистрікті, а за червень 1923 року вино-1 рів в 18. дистрікті прнлучило-
рожних шапах в Трансконі, втратили $2,500,000 в формі сило тільки 42,406. Цего року е$і в червня ще 3,200 почтових

платні. Страйк майнерів почав- в червня було на страйку робітників.

ГОВОРИТЬ, АЛЕ НЕ ДОГО
ВОРЮЄ. словами на адресу старих пар- Юліо Гіеральта, Єремія Фонсе- 

!тійу а ^роситься сильного по-іка і Торібіо Рамос з 400І пов- 
пертя для незввисимих канди- станцями заатакувалч 5 Сан 

13,872 робітників, а минулого латів. Марксе де Кольон. Багато уби-
року в тім-же місяці страйку- Виборча плятформа Ла Фо- тих і ранених по обох сторо- 
ва.ло тільки 6,258 робітників, лета, говориться в апелі, є з нах. Між убитими по стороні 
До 8,000 страйкуючих майне- усіх найбільше підхожа для правительственних військ , е

робітництва Злучених Держав, також командант Е. Тортілльо 
Цей крок старого запродай- і полковник Галярдо. 

ця інтересів робітничої кляси -----------

ва годування безробітних не
має нічого спільного з доміні- Він заявив також, мц*"ин- 
яльннм правите.,ьством. Він шнм. шо в понеділок віі^прнй- 
висловнв здивування, коли не 
почув, що міська рада Bémine- 
гу домагається від домінія.,ь- 
ного правительства звороту 
$53,000. які вона видала на Ман.
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хто і ж судить тшт поютанціе.справді була спека і місцями збіжжа від ньої потерпіло, па По- j 
воджу значно більше чим па Україні. Але ніякої катастрофи v 
там нема і того “страшного голоду”, яким страшить “Сич”, не ,

"OKBAIS4AB LABO* IIWI" 
by the ОкткШал Labor

талів: “На часту воду”. Не 
хочеться їм, значить. бовтати 
сі в каламутній воді, і давкі 
вони випливати "ва чисту во
ду”. R це добре... хоч кажуть, 
що в каламутній воді добре ка 
расі ловити. Не лнааі лише, чи 
наші іулавачі в “бейтінґ сутах”. * 
ІІнажі тільки (бо читав і. що Си 

, ньооперголець каже: “не соро-

а
0(, ’ -------

; : В понеділок 2. червня в Кра
кові почався процес 58 учасни 
кіа краківського повстання. 
Склад присяжних — 2 банко
вих службовців, 11 поміщиків 
та власників будинків, і один 
фабрикант.

Більшість 
безпартійні робітники і служ
бовці. З обвинувачених визна
чається група з 4-ох пепеесов-

буде. Адже й в Канаді і Злуч Державах спека наробила чиіш- 
>ло шкоди і пшениці тут буде на багІРо мідіонів бушдів менше, 
чим минулого року. Загальний врожай а цілому світі цего ро
ку куди нижчий від врожаю минулого року. Аае ніхто не кри
чить про голод. А в Радянських Републмках і з окрема на У- 
краіні тнмбільше нема потреби кричати про голод, бо там за 

газета для робочого люду - виходить три рази на тиждень: І гальмо зародило більше збіжжа, чим потрібно для власного 
v вівторок, четвер і суботу ; вжитку. Радянська влада допомагає тим повітам, що потерпі-
’ Р У"*** ’і ццц и, , їй від посухи і вони забезпечені Радянські Републики ще

***** Отовариш»ммв Українських Робітничих істеСС ,можуть продати за границю що найменше сто мідіонів буїйлів^
Передплата на рік............ ......... ..............................................  Я-00 „шениці.

кім Свідків всього викликано 
328. >
. Голова суду не закриває 

свого тенденційного відношен
ня до обвинувачених. Над де
якими з них голом просто 
знущався підчас допиту.

Беручи під увагу поведінку 
суддів та соціальний склад

. $4.00ряе уваг І
1-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ-
Iімімся тим, що в нас ще в деякі 

недостачі”... “простуймо" па
присяжних, можна»,чекати, щоі™”? ■«*•“ Відважннй това 
вони не милуватимуть обвннч- рі™ Варта прочітті.

Та тут годі псрсчислнти все 
хоч би й в короткі. Тому дріб

обвинувачених

і
S

- Щож до “Просвіт” і студентів, то пай Назарук теж балакає
“Просвіти" не закриваються насильно, але перемі*- шв’ - ос 1 посла со му

то-шо чика> колишнього посла Кле-
Аяреса:

ОКВАОПАЖ LABOR BXWS 
-О». Prttchard Aie and MeOrifer At, Winnipeg, Man Canada

ваченнх, яких чекає тяжка ка
ра. Тепер же виявилась основ
на лінія повелінкн, що н до, « і"41- 104 -ТУ*»1 »,КЮ1: 
держується пепеесовська обо- ша»' Говор*' ПР° більші: Ьу 
рона та обвинувачені Голов- і1ковинка — зі споминів Юрка

Тж>тюннка з повстань з часів 
гетьманщини — цікаве опові

неправду.
нюються самим-ж таки населенням - на хати-чнтальні -------- _

і Студентів не усунула радянська влада на Україні аж 40.000 і не менС'-ича та ~ ох членів кРа"
я гкасті „шятш яс а«ртют«я ж»а «о доожумтелк и- оставила школи порожніми. Річ в тім, що до революції у ви- н^ТавГпід-

шп беж* морогу свого рукопису u скупка Жосо нсаомі- тих школах 62 процент студентів, це були синки дворянсько- - 1 .
! поміщицької клясн, решта* були синки дрібної буржуазії, а ^ ""■ ліка^Лообнс-п"1** °

= селянських та робітничих дітей було дуже мало - три до чо- иіаа'тв л,кар дроонер
тири процент. По революції пішли діти селян та робітників до; винувачують прокуратор 
шкіл і от тепер прийшло їх значне число до вищих шкіл, яких Та позивачі З ОКУ

• -се «е нема стільки, кіль** потрібно. У тих вищих школах |^и„ забнта^ф.цнрі. Обо- 
вчилося значне число дітей буржуазії, непманів то-шо, ««хова- ^- р Сд р й
них в “панському дусі”. Радянська влада усунула якесь чи«о р іх обвину вачених
студентів, дітей буржуазії, і в цей спосіб зробила місце у ви- р
щих школах літам селян і роб,тинків. І усуненим студентам 38 винятком 4"ох’ серел яаих 
дадуть змогу вчитися тс?ді, як вже буде більше шкіл і більше е один ероиадянин ; ■ • 1 
Місця. А покищо першенство мають діти селян та робітників, одвн Гони" ' °'

в буржуазних країнах першенство в школах мають діти В0‘ охиРони-
буржуазії. Чи зле поступила радянська влада? В Х0Д‘ Пр0ЦЄСу “«V™

- е ,, вражіння, що між пепесівсько-Кожннй чесний робітник 1 фармер скаже, що так . слід бу- Е , гсдовою вда
ло зробити серед таких умовин. Але панам Назарукам жаль р
не мужицьких та робітничих дітей а панських. І тому “Сич" Досягнуто погодження,
і про цю справу бреше, аж куриться. Впрочім пан Назарук' що6 не роздувати політичного- 
приїхав брехнею в Америку й їде нею дальше та й зовсім не "P°“eCV „обітників ш0 си.
дбає, що брехнею назад не вернеться, бо він свідомий вже то- ,р .

’ r г дять на лаві підсудних, нале
жать до мало розвиненої сірої 
маси і не вміють політично об
грунтувати своєї позиції. Пе- 

I песівські пости і лідери виго- 
і лосили на процесі малозмі- 
стовні промови, де зазначали, 
що вся провина за повстання 
лежить на усунутому уряді Ві-

Третій Конгрес Профінтер- само, як і їхні попередники, і тоса, щц своєю реакційною 
ну, що відбувся в Москві за- до нової міжнародньої війни.1 політикою довів маси до сти- 
раз після V. Конгресу Комік,- Правда, це робиться не так ка
терну, видав відозву до робіт- хибно, як це робили Пуанкаре 
ників всіх країн з нагоди 10- та Корзон, тому що МекДо- 
ліття світової імперіалістичної налд та Ерріо свою заборчу 
війни, яку подаємо тут дещо. політику вміють прикрашувати 
скороченою.

“Остання війна” стала івихід-
I так дальше. Хто це таке Назарукови “депеїііує” прямо ним пунктом нових нечуваних 

і Москви? Що то за Смітович такий і відколи він заступником озброєнь й довела до роскві- зона 
Калініна? Що то за організація ‘Орт’’ і де вона ті машини ту франко-анґлійський імпері
ям робляє для єврейських кольоністів? Про jit ?іСич” не подає, ялізм. Думка вчених та вій- 
а варто було-б це подати, щоб люде зналй “правду”. Бо от ськових техніків працювала 
преса, не тільки радянська але й загранична, як що згадувала над новими смертоносними ви
коли Яебудь подібне назвиско, то казала, що є в т. Калініна се- находами. Розробляються пля- 
кретар, що називається Смідович, але не було і немає ни повітряної війни, військова 
жадного “заступника Калініна Смітовича”. Про рішення, хемія відкриває перед люд

ством дійсно жахливі перспек
тиви. Шість років Версаль-
ського ми[>у довели до рос- стьси. Сидить собі робітник на крі- ній стороні окладники читаю
кладу міжнароднього госпо- Десять років, що минули з сді „ у Роб домі f ЧІІтае ffe байку, а таки сущу щки,- 
дарства всіх країн, окрім Ра- початку війни, не пройшли ..Робітниц11у... Ни часто МОже-,с)у». Цс показуй, що редакція 
дянських Републик. Европа дурно: світовий робітничий і спостерігати, головно в той журналу не хоче, щоб навіть 
втрачає свою промислову й рух пережив велику кр.зу, м,-; колн ВНходять “Укр. Роб. окладника марнувалася і дру-.
фінансово-економічну гегемо- л.они робітників з жахом від-fBkTH,. Vj() ..Ро<,ІТНШІЯ» як'куе на „ій гар„у поучаючу річ |Д>*>Ч0му числі здалоея-6 папи- 
н.ю. Центр капіталістичного сахнулись від соц.ял-патріот.в кількох робітшІКІВ> 110сідавшн * И,рша иаття говорить нам!1-8™ «Р» ЧУ» " теперш.н.х 
розвитку переноситься до Злу- , стали під комуністичний пра-!в тих„х ;)ак х (:алі укр. 1Іро дві ,-сстрі: про робітницю!™. \ . „ ...
чених Держав, де всесильний пер. Виріс, зЛцн.а, став сві- роб ч„та|оть ео6і ґа:11.ту і фармсрку. Треба, щоб кожна Д1Т0Ча ( Тор|нка пт6іль:
капіталізм розвинув скажену тобою організацією Комінтерн,;^ ж ' ‘ І робітниця і фармерка П перс ша- »к™"' "'.'бУдь 1
енергію по всіх галузях про- широко роскцнувся вили^Про-| їак^ 0 й разом, коли чита.,,,. Далі - “Як іібруч кава‘ На самі" т",аткУ обра 
мислово-фшансового життя. ф,«терну. Нема в св.тг*тако,.вийі » чагове 9-10 річку проходили"... Спомин ,ок ~ хл0"""к‘ пикарачивши

Европа, що роскладається країни, немає такого куточка, | ”Ровіт„Іщі” :за 15 лип- часів трагічного переходу га широко очи, читав свою сторін-
економічно, бачить перед со- де б ш дві світові організаціїj[ш № Переходжу я л.щької армії за Збруч в 191»!*f" Ч^'іваотм я він Івасик-
бою повнокровний капіталізм не мали своїх прихильників, ' ' _> . „„ ІЧНІІЦК, Т0ІЧ,. Читану.

ТОДІ вс, бо.,ьиієвицью,органи » Ав«. Америки, котрому тісно на своїх палких борців. Одначе, ‘ переглядає: “1>о- переходу. І тут-же народна „і- "" "ж" лочитаєггеса.
свойому материку. котрий є кілька м,Ліон,в робітників. ;6j * „ Не чнт‘ау> Mv сня, яка оспівує трагедію "аш,,х читаяок ’ .
сміливо простує Іихим океа- що пробувають під буржуаз- . і інцької армії’ то обонизконо скажете: Ту є

Тут ні при провокаторську денунціацію на “большевицькі ном, натикаючись на знесиле- но-реформістським впливом. „ вЖ(і звнчайпо T ll но um моц що читати!” Чотирнайцять
органи в Америці й Канаді" висловлене ясно Задушевне бажан- ний після землетрусу япон- Треба витравити реформізм з иі„ і-о ш читач візі ме'впер. Ой юри Карпати сторін дрібним шрифтом егш-
ня Назарука, щоб українські селяче з Волині й Галичини поли- ський капіталізм. Після шести голов робітників, треба сфор- ^ ' кн|.жку ^ 'нал\ хГГпГдобро^тьш' !с?"°’ Пишуть жінки не лише
шили, польській шляхті і польським кольоністам своєю кровю років миру, в Европі зібралось мувати міцно спаяні, дисціплі- тяне потім Прийдіть на юдину! 11 ІІ< ІХ кінців Канади, але й зі
зрошену рідну землицю, щоб залишили польських панів в спо- багато горючого матеріалу, новані, готові до бою, робіт- ..... ‘ -Ілучеинх Держав, а навіть а
кою та “посунули" деинде шукати собі долі; а також, щоб я- котрий що хвилини може ви- ничі баталїони, щоб перейти дак ^“.ітьі я вже до “іаі’шпно ,0 пани заіра.ш нашу а цвр0ПН | пишуть не лише ро- 
кось то українське робітництво в Злуч. Державах й Канаді бухнути. Досить поглянути на від оборони до наступу, щоб таа ’*рІ 1 1 ’ лишну . бітииці, а.іс й фермерки,
збаламутити так, щоб воно не підтримувало своєї робітничої спішну роботу' французьких, штуруговати капіталістичну 10 " ... ... . 1111 гию 1 та1'1,1 квр0"нька j Цію пресовий фонд нічого неанглійських, чехословацьких, фортецю. III. Конгрес Червоно- -Д«бР»й День!. Читаєте ?! замітка про те, що в Святине- )1.ад'у,)> £ Ц|. К(ІЖННЙ

польських та італійських вій- го Інтернаціоналу Профспілок скидав я. , ю нової .подіїїш > -*амітк> • кожна ігер<‘чнтае насамперед,
ськових заходів, щоб переко- звертається з палким закли- - Добре здіїров-ія. ІЦс не обовязково раджу кожному *Іхоч „0МІІШ.Ш1Й він при кінці, 
натнея в тому, що на людство ком до робітників усіх країн : читак»... тільки переглядаю, кожшн перечитати і згідно з Ца закінченім “Лікарські цо- 
наСлвається нова небезпека. протиставити “святкуванню" іАл,‘ ж ТУ є моц читати, нею поступати. ради" дії. Новака. Тут довідне-

Жидн, а П»ти* - Грузин. Укра- Кілька років лютої реакції буржуазією та реформістами j—сказав до мене ^‘™1,апс^! Далі йде стаття Десята 1"Ч;т.я _ чому вас голова бо-чить,
викликали3в масах велике не- «ньої “визвольної війни" де-Ь«авічшь і складаючи иіжпо щщя кров, й смерті, мілюнів „ому вуиш'а єна™ не може і 
задоволення й буржуазія ріж- монсТрашю гніву й ненависти обітницю . з образними до неї. -Цаг.тмя, инші рі,и
них країн поставила на місце до експльоататорів, тиждень І ті прості слова — ту « моц що до тих образків не треба й ()дн||1І словом в подвійнім 
отвертих реакційних урядів протесту проти війни, з 27-го ніо читати — чомусь мені за- слів. Та воно тільки так зда 9_)() числі "Робітниці” г. моц

звані ліві і навіть соціялі-ілипня до 4"го серпня. Ми по- імпонували і сподобалися. Це «тьбя. «їбразки говорять про щи читати Тому обовязково
винні нагадати пануючим кля- не були слова якоїсь видума- минулу і майбутню війни, про куглть ,.0(<я його Подвійне ми
сам, що минув той час, коли ної похвали; сказав їх робіт- іх страхіття, а стаття кличе, (.ло Mat, дя сторін і коштує ли-
можна було безкарно втягува- ник без ніякої надумн, aie іди- що-б не допустити більше до j 1це j - ц,.цтів
ти в світову бойню міліони |ю, отерто, після того, як по війни.
пролетарів. В цей тиждень реглянув подвійне — 9—10 чи- ; Потім, що каже славшій 
протесту проти війни по всіх сло "Робітниці”. І ХЬч вже пе французький письменник кому-! 
містах та селах, по всіх фаб- |юд тим я бачив це число і знав ній1 Анрі Парбюс щю жінок;
риках "та заводах усюди де є бі.шше-меише його зміст, мене вірш І. Франка —- “Все те са !

V
ний обвинувачений, колишній 
пепеесовський посол Клемен- 
севич, відкидає свою участь v лання; фотографія вилначнеї ді 
повстанні, запевняючи, що вся ячки с^ред пе|к ьк»х робігн»іць 
рол я його в краківських поді- »в національному строю, а а 

в ліквідації пов- дрібних річей з’ок|и ма карта 
щоб допо- уваги “IloxojKiHH книжки”.

Українська діро.татарська

та жауїжть аочіоані стшаедь в* Boro переежд*,.

БРЕХНЕ! OUT ПЕРЕЙДЕШ, ТА НАЗАД НЕ ВЕРНЕШ
ях полягала

Так каже мудра народна пословиця. Але є такі брехуни, 
що їм тільки о те й ходить, шоб світ перейти. А про поворот 
назад вони не думають. , *

До таких брехунів належать редактори українських жов
то-блакитних чорносотенних Газет, яких наш кореспондент, т. 
Роленко, радить тягти “за хвіст та на сонце”. В них така вже, 
вибачте, підла свиняча натура, що ти їх витягнеш на сонце, а 
еони тобі знову в баюру брехні лізуть. А тягти їх треба хоч 
би для того, щоб читачі редагованих ними газет спізнали, що 
це не люде, що пишуть брехні через помилки, але таки такі 
брехливі свині, що без смердючого багна брехні не можуть 
жити.

стання та в тому, 
гти владі відновити порядок, і 
Для цього, як каже Кдеменсе- ; творчість в Канаді. Це є цілий 
вич, було складено перемиря | розділ. Так би сказати, розділ

І творчості! поетів і писак в Ка 
Таким чином П.П.С. складає наді. Нічого про них не гово 

з себе всяку моральну відпо- рю, бо, здається, н слідуючому 
відальнісуь за те, що сталось числі “Робітниці” буде щось 
6. листопада в Кракові, зали- говорити про них т. М. Ірчан. 
шаючи учасників повстання на Трясеться й мені литка... бо 
милость судової влади. Проте ій мене біс заніс між ту “проле

тарську творчість". (Товари 
шу, Ірчане, змилоссрдися хоч 
'надійною і... над т-кою Марцс 
лею Рій! Надійною тому, що це 
я, а на;; т-ко*> 1*ій тому, що це 
товаришка. Инші хай самі за 

і себе иріх ять. — В, І Вгадаю 
І тут лише наголовки тої твцр- 

П.П.С., Визволення та група чости: вірш т-ки Марцелі Рій 
Бриля (селянська спілка) вне-|— “Полонені”; вірш М. Гара- 
сли до сойму запит, у якому , нмчука — “Береги Збруча"; 
зазначають нездорову атмос- оповідання, чи етюд Т. Харнка 
феру, що її утворили судді в,—і “Черемош в неволі”; “Ду 
краківському процесі. Інтерпе- шовний біль” — Гнраеимчука; 
лянти зауважують тенденцій- "Два світи” — T. К—ей"; "За 
ність суду та скаржаться, ідо буті” — Волинця; “Злодійка" 
голова суду Марковський по-1._ Сииьооверго.тьця. (А між 
водиться не як голова суду, а Волинцем і Синьоовергольцем

— “Найгарячіще місце на сві
ті". і

з ген. Чнкелем.
так як

бажаючи реабілітувати себе 
серед низів, П.П.С. взяла на 
себе оборону їх перед судом, 
але, всю систему оборони збу
довано на відкидані окремими 
обвинуваченим;! факта їхньої 
участи в повстанні.

Чи не найплюгавішою українською рептильною, що в об- 
ріхуванню Радянських Републик і робітничого руху побила 
рекорд, являється “Січ”, або “Сич”, як це називає її “по анґлій- 
ськи” її-ж редактор Назарук, бувший представник “західно
українського уряду”. У тій жовто-блакитній рептильці брехун- 
редактор весь час помішує і безперестанно перемелює тільки 
брехні проти Радянських Републик, і лається в плюгавий 
спосіб.

го, що для нього вороття не має.

ВІДОЗВА ТРЕТЬОГО КОНГРЕСУ ПРОФІНТЕРНУ ДО 
РОБІТНИКІВ ВСІХ КРАЇН.

В останньому числі тої “Січі”, або того “Сича”, читаємо на 
першій сторінці кілька на ново перемелених старих клевет, 
а одну нову. І так перша з них так і починається рилиндячим 
стилем: “Таки буде жидівська держава на-»Україні!” А даль-

хійного виступу в Кракові. Лі
каря Дробнера, що почав було 
виголошувати політичну про
мову, голова суду позбавив 
слова. -*

Все це зменшує цікавість до

ше пишеться:
“З Москви депешуюіь: Заступник Калініна Смітович заквиа, ідо еоаег- 

ський урал уже постановив відступили на жидівську кольонізадію покищо 
100,000 (сто тисічІ деевтии (200.000 моргів) найкращої української землі на 
вічне (!) И безплатне (!) ужиткований жидівським кольоністам. Жидівська 
організацій “Орт” вже занкласв виробом рільничих машин, дай тих Жидів, 
що займуть українську землю ".

f і

демократичними фразами. Од
наче, в дійсности вони про-і процесу, який провадиться ви
довжують стару політику Кор- кліонно для того, щоб вияви

те Пуанкаре. Властиво-і ги карну відповідальність о-
обвинувачених. 

червня скінчився допит

як прокуратор.
В запиті зазначено, що об

винувачені, яким загрожують 
великі кари, віддано на мило
сердя тенденційного судді, я-

А коли перечитаєте “Проле
тарську творчість п Канаді”, то 
зараз перед вами стануть ціки- 

та кий дозволяє собі ухилятись|Bj “[Іриниди”, а за ними “Клюб 
обвинувачених, і від закону та іронізувати над

20.сти сучасного стану поляга- кремих 
ють в тому, що верхи соціял- 
демократичних та професійних свідчення 
організацій зрослись з апара- суд перейшов до допиту свід- обвинуваченими, 
том буржуазні держави, при 
чому сучасні реформістські 
організації являються найваж- 
нішою підпорою капіталізму, 
який вже падає й росклада-

тещ”... Цур йому! А перечи 
тати ікт-ж таки цікаво.

А відтак йде “Популярно на 
уковий розділ". Статті: “Як 
збудоване і як працює наше ті
ло”; “Що таке клясн”; “Пер
ша українська книжка”; “Як 
повстала голка”; “Чудо в ста- 
ринних поган”; “Пережитки 
організму людйНи”; “Курс у- 
країнської гримитпки”. Статті 

І дуже, цікаві і повчаючі... І) слі-

-і'

ту е моц що шати.відносно відступлення 100,000 десятин землі на Укра
їні "на жидівську кольонізФцію”, яке ніби то мав “совєтський 
уряд" перевести, ми й до нині нічо не вичитали в радянській 
пресі, яку ми одержуємо, хоч ми й не уважаємо дозволу Євре
ям ставати рільниками поганим вчинком, ані “Сич" не переко
нав нікого в своїй “новинці", що поселювання Євреїв на ріллі, 
це означає, що “таки буде жидівська держава на Україні”. Не 
від речі було-б, якби “Сич" був ще додав, чи рільничі машини, 
що їх виробляє якась там “Орт” для єврейських кольоністів, 
будуть “кошерні", тоб-то не трафні, бо тим “аргументом” на
певно був-би лекше переконав своїх читачів, що “таки буде 
жидівська держава на Україні".

Пощо “Синові" та “депешована” брехня, виявляється 
з слідуючого закінчення цеї нецікаво в сотий раз перебріху
ваної "новинки":

"На всякий випадок се певне, що коди українське робіїниціво побачить, 
що Жидам даром дають землю, а для наших селян, що посуиулиб туди радо 
і Волині й Галичини, тої'землі нема, 
рипі й Канаді та всіх агітаюрів удержуватиме той уряд виключно своїм кош
том, то українські робітники чейже протверезиться, навіть найбільші червоні".

і' ,

;■
преси, аби “Сичам” краще зажилося.

Отже для баламучення і обміну в тому-ж числі “Сича” є 
ще такі “новинки”:

“Головна Ькдскутива Ш Інтернаціоналу, вибрана на 5. його зіллі, що 
відбувся сего місяця, виглядає так: Рнков. Бухарін, Зіновев, Каменев і Ста- 

Мосхвичі. другі дваai*. Перші два
інцл до Головної Екзекутнви не вибрали ні одного, хоч Україна "перша"

А наші большевмілі йк води в рот на-по Росії д союзі радянських держав 
брали набавні "пошанівок".

Назарук, очевидно, уважає передплатників свого “Сича” 
за таких баранів, що вони крім свого “органу” Ц читають так
жадних инших газет. Инакше чейже побоювався-б так нагло 
брехати, що головна екзекутива Третього Інтернаціоналу скла
дається тільки з пяти осіб, та що в ній немає ні одного Україн
ця, в той час, як в склад її входить поверх сорока представни
ків комуністичних партій ріжних країн і кількох кандидатів, а 
від Ком. Партії- України вибрано до ньої т.т. Мануїльського 
і Фрунзе. А цих пятьох членів, назвиска котрих подав Наза- 
рук, це якраз представники Російської Комуністичної Партії в 
Виконавчому Комітеті Комінтерну.

стичні уряди. Але всі ці ліві 
відріжняються від правих тіль
ки на словах, на ділі-ж вони 
продовжують імперіалістичну 
політику фінансово-промисло
вого капіталу. Хіба уряд Мек- 
Доналда не пеклуеться про бу
дову повітряної фльоти, хіба ВННННН
він не розстрілює з аероплянів‘ поневолені й пригнічені про- закортіло ще раз взяти "Робіт- не ; а внизу дні короткі заміт-

Ми не допускаємо, щоб Назарук був таким образованим тубільців, що підіймають пов- лУнае бойовий заклик: І еть ннцю і старанно переглянути, кп без наголовка. Але я дам
ослом, щоб він цього не знав, але уважаємо, що він просто стання, хіба він не простягає імперіалістичні війни, геть со- 1 переглянувши, без ніякого ім зараз наголовок. оваришу
бреше задля ширення баламуцтва і брехні. руки до мосульської нафти у піял-патрютів — агентів мілі- свого додатку, я повторяю сло-,і товаїшшко! Бережи книжку

Ще одна брехлива “новинка" подана в “Сичі", вад якою Туреччині, хіба він не сад о- таРиз1*У» геть зрадників робіт- ва робітника: Ту є моц що чи-л журнал! це до них наго- 
слід спинитися, це про спеку і голод ц? Україні (за що також вить у тюрми індуських рево- ничих організацій! Хай живе тати". лишок. Перечитай і виконуй,
винні більшовики), а також про те, що “большевицький уряд люціонерів, хіба він не захн- свяшена війна поневолених .Зрештою ми в коротц^ пере- Далі йде стаття для "Робіт-
позамикав “Просвіти" і усунув зі шкіл України 40,000 студен- щае інтересів експропріюю- ПР0ТИ гнобителів, хай живе віримо саму “Робітницю’. [ниці” з Радянської України: 
тії”, в якій вмішено такі “алярми”: “Трівога обхопила весь них російською революцією с°Ціяльна революція!’ . На окладинці образок смерти "Жінка за культурно-осг.ітною
нарід український". “Український наріж упаде там до стану капіталістів? А хіба у Франції гпгі.г.-ctw,в—.-.-мгяг.-.д.-д..і к(ювн невинних міліонів, що та політичною працею”. Ціка-
людожерних племен". Коли так дальше піде, нарід у країн- на початку світової війни не Українська робітнича преса полягли в минулій світовій вій ва стаття делегатки на 4-ий
ський загине а його землю заберуть чужинці”. мали влади радикали й навіть це ознака сили І свідомости ні. Це в П десяту річницю. Хто Всеукраїнський З'їзд Неаамож-

Нехай читачі не лякаються, це Назарук тільки так стра- соціялісти? Все це не може робітництва. Наметайте про уміє читати образки, той бата іннх Селян, 
шить. Ми регулярно читаємо радянську пресу і довідуємося заховати того факту, що так Пресовий Фонд 1 відновлен- то з вето вичитає. Відтак йде спеціяльний і юз
з ньої, що в деяких повітах на Україні, а також в Поводжу звані ліві уряди готуються, так;ця передплатні Перекидаю — і на внутріш- діл наших канадійських диску-

Нминець.

Кожний клясово свідо
мий робітник повинен пе

редплачувати І читати 
робітничу газету

The WORKER
Офіціальний орган Кому
ністичної Партії Канади.

Передплата на рік вино
сить $2.00, на піврік $1.00.
Зашліть передплату таки 

ще нині!
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THE WOBKBB,

Boom ЗОЇ, Tyrrell Bldg, 
96 King St., Bart. 
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I___ F^IsaLT"*
що всі фармері мадм-б причините™ му мЯГти
«о такої тлукн. * щіо кому пряхо-1 т Х

_____. __ Jum. на лужу Праволить фармер лої Пецімшіїчи ж чш»Л Канаді.
і малсиьаого стору «а формах і rrey-t* Р*° Щ*«>лжюс« «кита луже

«оот» S ло Ю футів широкий , ДоагмВ no1ww ІорпВаТжь. Z- Ф.-Р-СП-. *ле «і гурти*. _
——----------- Ко" же сторжтож: - Чекайте. ж» лиш ” ”*>» “*» »•' годммі, мер.

" ^ фермер, , рибі,«ж™,. та. ">* « вм» « ertk у «су.
Iе греб1 Глибина м- >al w ^ І Б)>, * *ь „ Переиджліот. і

j Що-ж до ліфемої іду**, то д\жс Ьдтсдфорд ло Принс Адбсрт,
мала частині розумі» П діл. Багато * IK,rsr ■* ктчсаіпкмі гурток ужра- 

аідбуашімс* ! їкськнх фармері»: дві виннії і
Ч. ч ж. гж. ос , віллі 1 Едмонтон, вже все буде вмрі. Р" '«вовіал • >»*. нове навмисне сі-

або 8 фпш. Стіни можна обенмбр» ц„но „ Ж] фармері , роб,,™», будуть « Ч»’™* “**" «об розкатам мені 
кукаті. др,т«ам* або дошкам. А ,  ̂ ^ Ф. <» «фм

Не фермері, або такі “фермері”,і*04" м,,л* "* ч®**1*1*™*- то лми“- букс*. а Диши ніакої не замітко. і Бума деввіа година. в декотрі з низ 
ЯКІ ЖИВІТЬ В місти, а на фарму Ю,ь е,ж" метаються фмері ді11іШ, ЧЄЖД1ІІ> , ююЧза- ш< w CHUJ1" <** “« • докидаєм і І*

_ , г * ви зрівнюванню допаюю. Часто ко- т -7 балачки і бо. бо чепсі п\ ст* в ■«».приїжджають гм:, на РІК. або та ШЮ7к що спмн , спчсаоваі1 11е шо ,іас‘ “« ШОСк ^„Гниа«к> hwLÜ ж ,'»Lw
Кі. ЩО мажуть тисячі акрів : значить, мерлу Рів « шнроьн. 10 до “* 1M>JÜ Ш™,'Х„ дома будуть не скорше, вк в ,м-

ДіЙСНО фермерсько» органі И фупв. а у споді в до Ю ф™»- причинити™ PU гаки, зтукн аж си- годині. Але .кнйсь чодова-
4&ЦІЄК) буде ТІЛЬКИ така органі - в цсй cnoc” мпобігають обвалю- t|u особою і свош ■ мпін,,а nV**k ■ еаіом “батлю" самогонки, 
іаиія, ДО ЯКОЇ належатимуть І‘аНН,1'<:* с,ш Пементокати, спи «' „ на зЧід^ т сво1ми “И* випровадити своід знайомих І

. „ ' є конечним у кваше никлі-землянка і , у- \ Пгхк-н« *\же ппоемв т.вЛ ,,,, ,1ПМлише трудящі Фермері, ЩО СВО- Хто « , змозі цементувати стіни, по- “ Р№- ” «енсько, виадки. | ^*п. (^ту ’**
ЇМІІ МОЗОЛЯМИ обробляїіть лем- винен побудувати цементованиі ква- ' ™° 'в Л"'жс IO,,Tt ллукн і не- лоп«и аж Тиьки ппи

« - ісрпеднео чекають змшм системи, ма- л т попем- аж н> іиькн при-
ЛЕУ. А, так, фермері ПОВИННІ шенн. На.повір, н, землі. З такого 6уІЬ 6vlv,b lu.,H *
В, І ЯК ОДИН на-іежати ДО орта- .6>”ие> 6У* *“““ вористь читають в 73 числі Укр Роб. Встеж - Еге-ж. приїдемо - ьажс «дим.
НІ запій: ДО ПОЛІТИЧНОЇ, ДО еконо ЯК РОБЛЯТЬ КВАШЕНИЦКЗ. резолюцію, у хвалену на фермерсько- колн "І0*0,ік "жг »"*шо» Чому
МІЧЯОЇ І ДО 0.ВІТН0Ї. А «орта .. іюбітничім з їзді в Едноитои, ви- ” клжг ш" мп-,атитк “
нііувавшнсь ТОДІ опґані ювано »К кукурудза, со- „„шенн, до фириерськи, , робіАнчи., <«.«-». шп ми ,оді А в не,., гро-
візувавшись. ТОДІ орі аиі.іОВаНО.«вмникн. овес, ачншь, модочі* збо економічних організацій «**■ •* іюдокн; мробда» по грнвавть
•злучитися 3 робітниками. >иші трави ріжуть на січку десь при Початок п ось шо каже "Зізд »н-1,,н,і‘ на го**«У і робить "стели”.

То ж товаришу фермере, не!кінці сершм. Цю січку добр^втоп- 1||ае корисним і потрібним даа укр І°г° в дурииА що покину» секцію. А 
хвались організацією, І Не СТО- T>,|0,k’ накривають дручками або да- фармер,в брати участь в таких фар- тспер 6м * НУ»11* не вів Та де там?! 
рОНИСЬ П, але таки НИНІ ставай “Л “р‘ “t””" -пськн, організаціях, .. Злученії*”"- ллопо“ за.отось флрми ..
11, „ом Фаі-меїи і.к-ОЇ опгаяіаж Ф ' P Ж Фар1,ср, Флрмерсьва Юн,» *аже "рн-дме. наїкмосв. вк браги
1-і, лом фармі |н ької орі ані-за *млі навозять оноло «втора фута. Канади і І вії Пул а д,« робітників lkro щаст' * > «ас «. Одно тільки,
ЦІЇ, фермерського товариства, В протягу перших двох або трох тиж- трейд-юніГ". Ну і що-ж це за зіука ш“ гР°шей нема,
а В НІМ працюй для своєї кори- ні» Січка скисне і « в стані щоб його дапнта» кожний цікавий. Чому-ж не _ А- ■*> там гроші.
СТИ І за злукожз 3 робітниками, гояуватм худобу. іменувати ОДНУ велику організацію.

< Приятель миа С,ЧКаРНІ' ,ко” тре6а Р'* але кажуть брати участь в кількох.
І зади очку з зелено, паш,.<ага,о то- Hj ц, мн повннні 6н 3HjWn| випов1дь

сподарів скидають зелень у такі ква- „ статт„ -.у,р р|)6 Вісте„.. від ,ко. 
шеники, дуже добре втоптують худо
бою або наскладаним камінням і по
кривають, як було згадано поперед.

V

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ЬКГПГ, ВІВТОРОК 5. СЕРПНЯ 1924.Число т
t

й аияшА.і ■

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА
лежить від того, як око пих«>-

вола. Коли вода «дні*
близько поверхні землі, требі ховати чотм-і>малм, що на недавно

к миьче. а коди глибоко — копати 6

t

Ht СЛОНОМ, ME ДІЛОМ ТРЕБА ЛОШАТ*. істнувітн. бо там Vmted Квг 
mer* of Manitobs по перше ду
же слаба, а по друге, дуже ре
акційна. назадницька, тоді як 
в Алберті вона сильна- і більшНа нашому місця шго чи рншові. Замість симпатизува-

ела “У Р-В.” ми містимо допис тя, вони йому иомаї аж.ть. Дія __
т. Н. Хр. з Лсяжлс, Алтж. До- >«-. навіть зорґанізованих фар
ннс цікавий , навіть трохи “з,- мер,», може зсяи-ім не цікаво, винні ґаяізуватш.я ^ після 
острий”, але це ж пише сам що тепер дмтвя в Німеччині. ін ^ ^ фмова
4жрмер. Пише він про орган, що там чер« кр.зу , орґашзо- найгірш,.
лаціжі т, як биіьшіс ть фермерів ваний нас туп каштжіісттв м,- 1к)біт11іттта' в Канал, і
П роауміжтп. А розум,жтть так, .понн робітники, без роботи lU,., ШВН1ЧИІЙ Ам<.рІ1ці тількн 
що тої орган,наші нема що й їх діти „рнмнражт, з гмоДУ- ripm,Kl! ,Mltiepil Іорган.зева 
сподіватися А нам. організованим роб,тю, 1^ ^ І Т ІЇ тому v

Кожний Фермер хоче орган,- кам, доля тих Дітей німецьких Я0ЖЛИШШ'пкнЛ со.іід,рннй 
жщії, кожний і бодай незамож ,юб,танків близмеа до серця. 1, тйк якнй ^ еідбІХ „аєта- 
ній) хоче зл>ки з робітниками, організовані робітники цілого ( }| в |8 д,,(.ті)ікті 
яле... кожний стоїть осторонь, , віта замісць симпатії до цих 
кожний каже “моя хата скре- дітей, ?оду*лп>, и. 
жз”. А стерника лякає злукожз 2fi центів, хто силькн дав,

вони зібрали великі суми г[к> 
але вошей, і у вс іх великих індустрі ї 

но дуже питоме несвідомому ЯЛІ,НИХ центри Німеччини по- 
укр [юбітинкові і фермерові. ; закладали харчівні і безплатно 
Наглухавшись про органі:іацію, тодуж.ть міліояи роійтвнчих ;іі- 
він вже хвалиться нежз, лякає гей. І це краще за найбільшу 
веж. того, кого уважає своїм но симпатію-
рогом, але с-ам стоїть поза орГа- Товаришу фаряере! Не хва- 
Еізацієж. Таких людей звемо лися організацією," якої ти не 
переважно прихильниками, або є членом. Н<- хва-іїи я, aie сам 6 р°ки сухого літа або мокрої піВо-

нашої Органі за- ставай П членом. Той сторник. ” nU4ac сінокосу господарі зазнають 
* . ібагато клопоту Під сухий рік тра-

ЯКОГО ТИ лякав LÏX 1.0*' фармі Н1| е KopoTI(j j Щ0Д назбирати доста- 
ІЦо ж, с пас ибі Й На ТІМ. Але- рів з робітниками, СМІЯВСЯ з те- ТОЧНО сіна, треба великих обшарів сі- 

чому ТОЙ ЧОЛОВІК має бути На- бе-, ХОЛИ ТИ HllfmiOB З Його СТО-, пожатий, бо малі шматки видають ма
тим Прихильником ? ’Чому ВІН Фу. В ОЧИ ВІН з Тебе НІ- еМІЯВ ІО ,,с не ссе влаетьсй Мокра по- 
має с импатизувати нашій орґа- ся. бо -не хот.в стратити ко-т>-, ji6paTH достаточно сіиа , коян збе. 
ніяації, чи злущ фермерів з ]ю- мс-ра. Коли ж ти вийшов з сто- Іреіь(., досн1ь і6 й,„п ,віпь е під. 
бітниками? Хіба-ж він" жиє ру — він сміявся і казав: Ко- Іа- Тоді пересічний юсподар робить 
на Марсі? Хіба-ж визискувачі]лй-б ще всі були такі, як ти, топах, як можливо. І як звичайно 6у- 

само СМОКЧУТЬ ЙОГО, як я ще ножик, й мої діти". скількість корму Є ограииченою.
> І а_... • W1, «бо меншою, чим повинна бути. Наі rom. що вже стоїть в органі- А от коли ти станеш в орґа-, •' ’ л 1 1 «їм терпить худоба, а господар ше

ЗАЦІІ / Коле THK, ТО При чому Ul taium, -іатягрсш ДО н*• І ( ВОГО.#^кШС ВІД недостаточної годівлі ху- 
ТуТ ЙОГО Прихильність? сусіда, ТОЙ СВОЇХ), І так ціла КО-!др6а або гине, або так лихо виглядає,

Отже не прихильності! І не ІЬОНІЯ... Коли ВИ В ТІЙ Орґа що Продаючи, господарі віддають її 
симпатії твосї треба, але треба|ніаації, крім освітної роботи,:33 піндармо.
тебе самого, товаришу фарме- ІЮВСДсТс роботу Й політичну;! Тз не тітьки завдяки недостаточно- 

Це Значить: замшць ляев- к«мн ви, крім гвіт іі>л>, сіно хоч j багаго-його і добрс
ти пустим словом сторника, то менте заснувати в < воіи місце-1
Краще НІЧОГО Йому не палати, ПОСТИ СВОЮ ХОЧ маленьку Сію-1 ник», яких худобині треба, шоб вона 
але самому вс тупати в Органі- живчу кооперативу І скажете 'була нормальною. Годованця самим 
зацію Я кажу “пустим СЛО- собі: НІ ОДИН член нашої орґа с,ном і подою не є вповні відповіл-
—......................>••!■......« »ч """і »'■ «І- eirzi
не є ежм в орГаніамцІ, то лякай- купувати н цего спекулянта, ̂  виг,вдати ( ві,П0вино .рОбиїи, ко
ня організаціє*, другого з: в ТС але ТІЛЬКИ В своїй кооперативі 1И спожива*,ть тільки хліб та воду,
бе пустим СЛОВОМ.   ТОДІ ТИ, товаришу фермере, гак і з худобою е. коли яона живить-

( Іііґанііювані робітники піко почуєш якого “Лазара” заспі- с" тільки сіипм та водою Кози ху-
мv не симпатизують. Нікому, ває'сторник. Тоді „е він з те- ,оба спожн“е сіно' зсрно 1 *юшени-
7- ' < 1 ю, вона ліпше виглядає і приносить
Фавіть найблищому свому това бс буде сміятік-я, але ти з него. ;ж<кен rocnoMpe,L

їдьте!

ІЦо-ж до фіармерів, то вони 
ннакше й не можуть організу
ватися, тільки після свого при- 

і звання: рільництво. Треба тіль
ки стежити за тим, щоб у фер
мерську організацію не лізли

Но 10 по

фашерій з робітниками. 
Це в сумйе явище, І

перебив дру- 
аби життя було. Ось приб-гнй.

діть до мене на аію неділю, а я буду 
мати “свіжу". Прийдіть зі своєю “мо
лодою"', вона ше може фар мере ької 
не пила. Алс-ж то з іцс хлопака. вже 
пятьдесять років, а вн й ще жени-

гось доброю писача, а мої >вагн ось

ПРО КВАШЕНИНИ ІКВАШЕНИКИ.
А далі як пішла, розміжа то аж 

нудно було слухати: як то його 
жінка покинула, бо найшла молодшо
го, як він собі другу привів, що на
віть застала ще першу в хаті. І як по
чали на цю тему, то здавалося, шо там. 
в «їй околиці, всі фармері “менеджу- 
ють" ікінк.ши гірше, ніж кіньми, 
і то ще так хміють хитрувати, що на
віть і гріха за це не мають, як це 
один з них сказав. Ііють, а полють- 

міняються жінками, а потім 
знов пють А к неділю-до сповіди.

І так послухавши їх балачки, мож
на подумати, що може це "ті “гостГ*. 
про котрих писав “Укр. Голос". Але 
я скажу, що треба бути редактором 
“Укр. Голосу”, або йолупом. щоб та
ке подумати.

Ні люде такі, як ^індик$ри. Вони 
такі замучені, такі нещасні, а ще ft 
до того природа з декотрих насмі
ялася, що вони зовсім не подібні до 
білої раси, 
ся, як подумаєш, що таких людей е 
ще дуже багато серед Українців в Ка
наді.

Кілька років тому назад засновано 
в Канаді Одну Велику Юнію 

(O.B.Ù.). Засновано з великим ен
тузіазмом і надією на поборення вссї 

Робітники цілої 
члени

-євашеннця в такім стані є прикрішою, 
кожного разу треба рубати. Ру

бають різаками, якими рубають сіно

було

шу скількість корму, чим в якій будь 
иншій формі з тої самої паші.

2. В них е найбільше заощадження, 
бо найменше псується паші.

3. Урожай з одного акра найдешев
ше переховати у квашенин.!*

4. Зсипанні корму під дощ або в 
часі мокрої погоди не має ніякого у- 
ємного впливу на якість того корму.

5. Присутність їх на фармі вказу
ють, шо господар інтересуеться, но
вими способами господарки і уводить 
їх в життя.

6. Завдяки їм земля і обійстя ста
ють вартнішими

в стиртах. несправедливосте 
Канади громадно вступали в 

І тої юнії, але як скоро вона повстала, 
Квашемицею годують худобу, ківш. і.,к скоро і розлетілася Чому? То- 

І КОНІ. Скількість, ЯК\ ІЖЮТЬ, MU№- М\, що і Практиці ІЮК.Н.ІЛ.КЇ. МЄВІДз 
жить від того, який є скот. Дійним повідною.

сни патиками
СКІЛЬКИ ДАЮТЬ ПРИ ГОДІВЛІ.ції

Умовний праці і платня 
коровам дають около 40 фунтів ден-1 фахових і нефахових робітників не 

Дають по 20 фунтів рано і ве- однакові. Так О.В Ю. показалася ні- 
чером Худобі на мясо — около 25 причім, коли робітники одного фаху 
фунтів денно; телятам дають відповіл- вдоволені, а другі мусять страйк* вати 
но до їх віку і вимоги. Пересічно їм Що-ж тепер говорити про фармерів. 
належиться від 10 до 15 фунтів ден- як це знова зовсім окремий фах від 
но. Коням дають около 12 фунтів : міських робітників.
Деннд, лошатам около 5 фунтів, а він- впишеться в члени фармерської юнії, 
цям около 3 фунти денно. Спожива- так фармер не 
ючи такий корм, скот ліпше вигля-1 майнерів. 
дає і менше з'їдає кормів, які кошту- необхідно істнувати. А злу на можли- 
ють дороще. Господарі, котрі раз Ва тільки така: 
спробували годувати квашеницею, ка- ріжних юній будуть сходитися і 
жуть, що без квашениці не варто три- том радити над положенням працк>- 
мати худобу. To-ж той, хто побудує ючих і коли кожна їх ухвала буде за- 
такий квашеник в протягу цего міся- коном. Щоб цего діпняти, всі працю- 
ця, зробить добре для себе і для ху- н»чі повинні належати до юнії по їх 
доби.

як тик
Як майнер не

впишеться в юніюКОРИСТИ З КВАШЕНИЦІ. Отже окремі юнії МУСЯТЬ
В квашеннках роблять квашеницю 

з зелених ростит/, як кукурудза, со
няшники, овес,/ячмінь, бурани, або 
всякі трави. Корнети з неї, коли го
дується нею худобу, е:

1. Вона є ліпшим кормом, чим су
хе сіно, снопи, або сухе кукурудзин-

к ол и репрезентанти
PM-

аж моторошно робнть-
може бути, не достарчає всіх склад-

фаху.
K. С. Продай, j а який процент фармерів є в юнії 
— .теп^р? А особливо українських фар

мерів? Ану всі ви, що є членами я-

А на жаль, є багато свідоміших лю
дей, котрі не мають нагоди, або не у- 
міють придивитися життю одну не
щасних сотнорінь. не вміють як СЛІД 
оцінити, що то значить бути дійсно 
свідомим, бути організованим.

І тому хочеться крикнути на ціле 
горло до цих свідоміших, бо такі, про 
яких оце я пишу однаково не почу
ють: Організуйтеся перш вссго ви са
мі! А в організації учіться жнпі а 
підучившись, виривайте з не вол Г тих 
темнякін, про яких я вище пишу, а 
які є вашими сусідами.

Читайте робітничу пресу 'і книжки, 
будьте свідомі і розумійте вагу саі- 
ломости. Ідіть, між таких, про яких 
я пишу, і вирвіть їх з зубів цего най
страшнішого людству вороіа, темно
ти. Бо тільки ви, ви, свідомі робіт
ники і фармері, можете це зробити, 
тиьки ви можете тюмоїти своїм бра
там і товаришам, а ніхто мнший. То-ж 
до праці. ХайГзапанує свідомість над 
темнотою.

2. Вона є сочистим кормом, який 
добре ділає на травлячу систему ху-

S. Вона є найдешевшим сочистим 
кормом для худоби, бо видаток є біль
ший і найменше псуття є в процесі 
приготовлюнання і годівлі.

4 Вона є так смачною для худоби, 
що худоба з’їдає все,- не лишаючи ні
яких недоїдків.

5. В періоді сухих пасовиск вона за
мінить зелену траву найкраще і най
дешевше.

6. Плекання обмінних ростим як ку-

НЕ ЖДІМ HÂ КОГОСЬ, АЛЕ М* °&по Z
МІ ПРІІітММП ідоймили. Говорити, нарікати і вини-ІИІ іІГАїуипти. ти когось ки всі знаетс в хаііі кшю

Іелевейтора, в сторі, але на мітінгах, 
на^ з'їздах мало вас видко, а вже як 
зажадати у кас пару доларів на ор
ганізацію, так вн й поза свою фарму 
боїтесь вийти. Всі ви хочете чогось, 
але коби те “чогось" робив хтось, а 
не ви, бо ви все знайдете причину 
на своя? відсталість. Та ніякі причи
ни не увільнять нікого від обовязків 
суспільного житія. Чоловік не ди
кун і егоїзм не має місця, і замісць 
ходити манівцями і нарікати на ко
гось, краще буде коли всі ми, фарме- 

, рі, створимо одну велику і сильну 
організацію, а тоді, злучившись з ро
бітничими організаціями, заведемо 

j лад,, який захочемо; бо наш голос бу
де законом.

Ленюк, Алта.

Багато, дуже багато говориться між 
фармерами про юнію, про організа
цію, але до нині нема між ними того, 
про шо так люблять говорити. Якусь 
неволю, якесь пригноблення можна 
вичитати з лиця кожного фермера, але 

курудза. соняшники, го-шо помагає шо0 вивести #ог0 *ГО| неводі, то тре- 
чистити поле

.
Сіно і зерно є досить дорогими 

кормами. To-ж в інтересі кожного го- 
зокрема є зменшити кошти 
Щоб цего осягнути

НЕ ПІСЛЯ ФАХУ, АЛЕ ПІСЛЯ ІНДУСТРІЇ. ісподара
году

ють сочистими кормами, як бураками, 
(іамі\ бруквокг.о-морквою, квашеницею. ЗіЦе теЩе пару <мів про допис т.

Хр. з Ленжік. Причина невда
чі Одної Великої Юнії була, 
товаришу, відмінна, від такої, 
як Йіі пишете. Діло в тому, що 
О.В.Ю. організувалася поруч, а 
навіть з членів, до себе подібної Юаія Канади. Коли вона захо- юю в господарствах, де „гекають мя- 
орґанізації, старої, міцної, ли-іче там вкріпитиен і грати про
те провід в ній мали реакційні відну |ю ію. її пріїйдетм я зво 
лідери. Щоб істнувати. Одна шнатн Г.К.А. В Саекачевані не-
Ве.інка Юнія повинна була по- ма організації бідних фарме- вигоди, які спричиняють ква- 
боротн ту стару організацію, рів, том>| там її лекше істнува- шеники.
А що не побо]юла, мусіла сама ти. Наїйть в Мавітобі її лекше

заморозитися.
КОЛН-б В АлбортІ ТЄПвр ХТОСЬ всіх вище згаданих сонних кормів

квашениця є найдешевшим кормом.

від буряків, іцр, С|ід- і ^0цсея ще більшого, як той, що 
чить про добру господарку. нивів Жидів з Єгипту. Говорять ба-

п|м>б\'ван орґАнілувати поруч 
V.F.A. пишу подібну орґаніза- Кеашеин,и а6" по англійськи

‘ silos " € конечностю на ВСІХ го-
ЦИп. Гелер, здавш Я,, поширк» сіюдарстнах де-тримають молочних 
є:ТІя‘Я І На Ллберту фермерська КОров. Вони так само стають виго-

;гато, але нічо не роблять в ціди сво
го власного визволення, тількн чека- 

Квашешіки будують з дерева, ка- ють, наче воно само має впасти з не- 
міння, цегли, цементу і з землі. Де- ,ба. Чекають і наслухують, 
ревляні, камінні, цеглові та цементо- j Цего року розійшлась вістка про 
ві коштують від 100 доларів до пару|злуку фармерів з робітниками.

— Оце... це... цего нам і треба, 
заговорив кожний
фармері з робітниками, так буржуям

З ЧОГО БУДУЮТЬ КВАШЕНИКИ.

сову худобу, коні і вівці Кващеннкн тисяч. Земляний квашеник є найде
шевшим ї тому є найбільше доступ
ним для наших господарів. Кошт бу
дови такого землянки-квішеника в го
тівці буде хіба кошт скрині та з один 
фунт цвяків. Решта час і робота са-

часом зменшують кошт годівлі худо
би о одну четверту

Як злучаться
Ф. Бабіаїко.

фертіг.
Цю муку фермері уянляюгь собі.

ШО вона "десь там має відбутися і самі * инших заохочуйте! Вирівнюйте залеглу передплату! По
годі піна на фармерські продукти пі- ширюйте свою газету між укр. робітниками й фармерами!

Товариші! Передплачуйте “Українські Робітничі Вісти"

1. В ннх можна переховати найбіль-. мого господаря.

і побратається з чорними думками. І за віщо 
так скривдили його? За віщо розбили щастя 
його? Він так любив всіх, так любив...

Твердими долонями втирав сльози і огля
дався, чи не бачать люди. Але’ вечер насував
ся з широких-сумних піль і прикривав горе 
його. ;

А в його хатину приповзло нове горе Ма- 
і рія занедужала. Пухнули ноги, пухнуло ціле ті- 
|ло. А Матвій ходив, як строєний і говорив:

— Чи тямиш Маріє, як жилося нам в перших 
роках? Не в грошах щастя Маріє, не в грошах... 
Та я не знав і ми розгубили молодий вік... Те
пер не доженемо, не найдемо, не позбираємо... 

1 на очах старівся Матвій.

37Г — Цого насого тата забили в склинку і ку
дись понесли?...

М. ІРЧАН.

КАРПАТСЬКА НІ4. ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ
на одинокий ілюстрований на
уково літературний журнал ж 
Канаді і Злучених Державах

Змінився Матвій. Поплили дні його в рідній і 
хаті, як ті каламутні води весною. Хоч був вже 

, між своїми дорогими-любими, але радости не 
було в нього. Нераз говорив Марії:

— Щастя не в ґрошах Маріє, а в життю... 
А я не знав. Я гнався за грішми і окалічів... Са
мий вже навіть на січку не здалий і чоловіка зба
вив віку і тобі світ завязав... Не в грошах щастя

(Оповідання із збірки "К/ювавий бог''.)

“РОБІТНИЦЮ”3g
Не зайшов в хату. Дивився в вікна і при

чувалося йому, як діти лебеді.іи:
Тату! Сцо ви нам плинесли з міста?...

І причувався знайомий-любий голос Марії: 
— Семене! Чого ти небоже не йдеш вече-

( Продовження.) шо енходить кожного 1 1 15 
» місяці.

Участь беруть між иншиме 
такі літературні й наукові се
ли: М Ірчан, М. ТарновськиВ, 
В. Коссак. М. Лункевич, Оксан* 
Кадлубнцька, др. Наді» Сурое- 
цова, др. « М. Сисак, др. Рост. 
Заклинський, др. проф. М. Ка- 
чанюк, Іван Ткачук, Василь Я- 
блуненко, М. Шатульськнй і не. 
кореспонденти в усід країнах 
Европи.

"Робітннц*" друку» дуже при
ступний науковий матеріал » Ь 
«юстраціами, цікаві новини і ці
лого світа, лікарські порад* І 
має діточу сторінку та веселив 
кутик.

Постійно веде на своїх сто
рно, ах курс української грама
тик*.

За добрі відгадки загадок, дає 
журнал нагород*.

РЬее передплата тільки ПАВ,

— Ta-ж знаю я Семене, що тут ні ваша ні -ні 
вина, а може більше моя, бої.не писав я нічого..!
Дякуюяам гарно, що були ви всім ім рідним 
батьрвн і оборонцем. Та двох нас в хаті не рити?...
буде і самі про це рішати не будемо. Нехай Але це тільки причувалося, бо кругом ца- 
розсудять нас ті, що судять всіх, що мають ріла пуста тишина осінньої ночі. Семен вже чу-
право і можуть да^и нам право...

Хоч як старався Матвій доказати Семенові палець... 
свою щирість та прихильність до нього, всета-| Повернувся і хильцем зайшов в стодільчину. 
кн Семен не повеселів. Не виходив нікуди з!— — — — — — — — — — — —

Полуміню загорілася Европа, заричав дико 
кровавий бог і грізно крикнув:

— До зброї! ,
Покулені-послушні міліони піщли. Пішов й

Марі^гне в грошах...
Тепер часто згадував Матвій доброго Янаса.

Ах, шоб він не дав, аби пригадати всі слова Матвій Шавала. Тяжко прощався з хорою жін- 
його! Та не може, тупа память, забита голова... кою, з дітьми, бо чув, що не побачить їх більше. 
А Янас говорив правду...

І Матвієві переплуталася в голові наука Яна- Але ніхто не дивився на це. Закон. Законові не 
са. Він не тямить її добре, тільки думає про в голові, що на нікого залишити Матвієві хати, 
Христа. J не може вже найти потрібної відлові- що жінка його тяжко недужа. О! Законові тре- 

1 лі. Де.Христос? Янас казав, шо він є, є в кож- ба міліонів Матвіїв і він безсердечний, 
j йому з нас, а Матвій шукає і не може найти... і — Вперед!

Чим більше думав, тим більш загадочним ■ -—Гурра-а-а!
ставало йому все. 1 почав лякатися самого се- 

,6е, своїх гріхів. 1 молився знову богові, аби про- 
! стив йому, бо він не знає, що чинить. Він не зна- 
є, бо він тільки Матвій Шавала, який дванайцять 
літ тяжко працював, силу свою лишив в Амери
ці і не знає тої Америки.

Бачив Матвій людську біду й горе і там за 
морем і бачить тут в рідному селі. І там робо
та і тут робота, але ті, що роблять — однаково 
сумні, прибиті, бідні. Ех бідо! Чого та тільки 
нас знаєш?...

жий цій хаті, ой Семен чужий і одинокий, як Брали до 42 років, а йому ше три місяці до 42.

Громом полетіла ранком по селі,вістка:
Семен Зарічний повісивіся!

І мала хатина Матвія Шавалн знову впови-| 
лася смутком. А Матвіікетояв біля посинілого-! 

І холодного тіла Семена, бився кулаком в груди

хати, як-бн соромився покупатись на людські 
очі. Сидів біля вікна, дуже коротко відповідав 
на всі питання, мовчки слідкував за‘ дітьми і ду-| 
мав. Думав днями й ночами.

А село шуміло, село клекотіло.
—"В Марії два чоловіки! Ото дожилася... |і болісно, не своїм голосом кричав: сірому-вояцькоЯу одінню,1 в з довгою руся

вою бородою та пожовклим обличчям, снується 
місяцями Матвій з похиленою головою по Кар
патах і жде своєї черги. Він добре тямить сло
ва товариша Янаса про війну, про військо. І на 
власні очі бачить, як люди всилувано, проти влас
ної волі ріжуть себе.

Чого таке тяжке Матвієве життя? Чого йе 
зазнав він ані одного світлого-гарного дня? А 
він-же жив чесно, працював день в день і на 
старість Ного заставили різати й убивати лк>- 

Рік вже Матвій дома і за цей рік ше гірше дий. І чи тільки його? 
висох та похилився. Ой не той Матвій, що був 
колись, не той...

— Це я, це я!...
Суд розглянув справу, вислухав Матвія, ви

слухав Марію й Семена і — признав право пер
шому чоловікові.

Аж люди відтягали його в бік,
1 безталанного Семена похоронили. Без по

па, бо піп відмовився хоронити самовбійця. Ти
хо-тихенько винесЛи його на цвинтар і закопа
ли в самому кутку, далеко від инших могил.

Такий тихий був похорон Семена, як його 
життя і смерть. І присипали його тіло землею 
в найпогакіщому місці, ніби вмисне хотіли, що
би й по смерти був він один. Бо такс право для 
вішальників. Та Семен вже не дбав. Від чорних 
думок втік в чорну землю і не чув, як його діти 
допитувалися:

Як пяний повертався Семен з міста. Він 
терпів, дуже терпів. Знав, що не скривдило 
його право, бо ннакше по його думці не могло 
бути. Але — щож тепер він вартий? Як пока
затись між людьми? А його діти?, А Марія? 
Вік так любить їх... 1 більше не буде вже в ньо
го родинного щастя, затишного кутка. По
вернеться Семен- назад в свою самітну хатину

"Робгінкіш" своїм змістам ці
кава І корисна також жлк му
тим, а не тільки для женщин. 
Передплату посилайте на таку 
адресу:
тне WORKINGWOMAH 
Cor Pritchard І McGregor 

Winnipeg, Man.(Дальше буде.)

\
/\,у. , , . .
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s“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК. 5. СЕРПНЯ 1924. Число 85.Сторона 4,
* щ<

і,я «. котра зараз яв-
■метром цілогоїжо, ЩО ось лаетьса émoi

ЇДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!ИХ ЧИТАЧІВСТОРІНКА і
вабраит Песо росу une В вас. в ДггроВт і Гемтремк. уже

лайку 1 літа Ні ‘rocDO с створене» Комітет лла цієї справіє.ЦІ
-волочміжа". котреє» приступ*» вже до відрої жра-. а сам

тобто думав Депо іаробміж Два мі- ці і це» Компет une усіє Українців
перебуваюча* в Здув.Невже-ж at все відмоемтьст до ме ФЕРМЕРСЬКЕ ВІЧЕ сват проходам і тепер ані цента в к* гусит 

•вені, щоб до дому діствтжв Піду Держава! і Канаді, до прГМІтув— ;
Я вже ааачяаса ходити І по своїх місцевості комітетів помочі 

в рвіте та воленша? — |Укр. Приватні» Школі в Кошпвммвд 
і Де вемож цего зробите, звертайтесь 

Комітету оо акта, та бап-

ИОЯ СПОВІДЬ. ЗАХОДОМ СПІЛЬНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ стов. 
У.Р.Д. І СЕКЦІЇ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ В ВІННІПЕГУ

----------устроюетьс*

вдав собі, я»? А вотієє в ФгAm.

чя-; u
гачу “У PB'", е жому гомрапі І тиь- 6çk-uk 
** тобі сказати всю *рмі) Ворс>- ! до мене

кжу «ритм. Коли трош- 
•овробуват*. хто

воле вже
арвбув ю на- сказав Він зітхнувши

в місто а тут «Фаз «ото робттиігчо-фірисрсьжого товаре- Я глянув ва вето і спитав:
ства т. Свисрсьжий. Товариство ежлв- ! — А вв читали в "‘Укр. Роб. Вістях". ті інформації

збіжеві компанії за один рік заро- Тому звертаємось виключно до гро
на фермереькому збіжжю 315 мадяи глеятиншинн. бо по таких ін- 

ми іонів доларів. За один тільки рік. струкціях ми одержали повно мочи 
— Ні. ■ не читав — каже він. — від заряду У. П Т. в Количштях. 

Скажу вам по правді ши ■ газет не Ще раз кличемо Вас браття, не за- 
люблю читати ніяких На фермах спіть цеї важної справи, збирайте

жертви на раювання української 
— Ось бачите, як то воно <! Ви культури.

Тільки веред тобою шяятя

І НЕДІЛІ, 10. СЕРПНЯ Ц.Р.
В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИЙ

• j°
«

визволення Гале кало мітим, ма «шй пАшжхє покажім робтнніїю і фермерства « неї > —. Жертвуйте
не encan took оліє* **і фармері*. так бій* 

Я «же нажерта ужавсь, а м вже ши школа бум переповнена 
Пар, poli* тому мама а майже ае j "юнеолмій' Досить вже і мене — Сьідерськцй повен*» фармерлм теае- 

роїуміа. чому в ж*» на ши сапі До .скала* в ai стресом божим, щоб в- ; тєжке пложенн» та ввааав па
попробувати, то той пани* до*його причини Він викинь, вв про- 

А він гтану в на мене, вадмтьса спекулвці» збіжжі* та та 
, на-. клниав фармерів до організаии. бо 

тільки ж організації зможуть фармері 
То кже » ви перейшли до бодь- освілоинтася. а осаідомикшнсь. бу

ку*. Посдодптьск бувало жо иєевяків? Ну то аобре. будемо мати дуть знати, ак бороти» з визискува

не хочу говорити, але «кию вин* це- ,*** » займемо ари.’ в
Тожремигають не. то ме моя в тім

1
остит* а не стремів, ари орєаиітлшкі 
мені було І ае згадуй Не ма» « про мене скаже

Та» на шо-ж зразу почервонів, потій носи
тни не занммаються

ак «якого поплив
кет буїв та ос вид воля в бачив, решті висло у сніжну в» та каже 
що освічені люде ролом зі мною іра- То вже » ви перейшли до боль-

ґазет не читаєте, то й не знаєте чому 
вам так тяжко, чому на вашому 
жю визискувачі зароблять мідійнії, а 
ви “волочитеся" без цента в кишені, 
а ваша сімя дома сидить без хліба. 
Це значить, що треба читати, щоб зна
ти і боротися, щоб мати. ПІКИ кзбіж- л>сти та блиші інформації звер-

тайтеса до Комітету на слідуючукггь а
Вегревнл студені*, украімемі учите- «є одного «тара бивше, 
ai І граємо а кулі аж гонів роллю а

а»адресу :

А мені в ту хвалю таж і стало ne- : Дальше повен»*, шо поруч аз вубо- 
етьса lie здорово па мускул* кл- ред - імама есе те, шо а вичитав »жшн«* фармерів визискувачі знижу
вав* паничі Коли здорово - то » "У*р Роб Вістяж". :«чь заробітну платню робітникам Це
граємо; в пат миші до півночі, в су- Не лай їм гроше», то зроблнть і значить, що фармері повинні ставати
боту цілий день і аж до півночі По- іебе яничаром Свободи за гроші не-до боротьби радон з робітникам*. Де-
вря гру лайка сага» аж "аятого по-1 купують. іхто з присутніх ставив бесідникові
верху" Лає носе на всіх мовах, “по Ай справді! Хіба-ж то свобода на пнтанна. на вкі він вдоводвючо ви
вченому во англійсьвн, італійськії, токи ніраетьск, щоб її за гроші мож- повідав Всі присутні були дуже вдо-
фрвяцуськи. не забуваючи і рідньоі на купити? ту4.1*1 собі. А хни- волені бесідою і нагородили т. Сві- 

А посторонні сгоать і двву- !чарон вже мене зробили За шо? За 
ютьсв а то, мокла», вчені люле, рот- іе, шо а надавав», бодай воно їм 6о- 
шзаавюгь на ріжннх новак. Ко.іи-6 ким вилізло?

Theodor Zarembaky 
2342 Grayling St.. 

Hamtramek, Mich.

За Комітет; Никола Ганчармк. Те- 
одор За рембськм А, Марко Гуменний.

А. П—р

На пікніку будуть ріжні несподіванки, смачні перекуски 
І холодні налитки, забави, перегони, перетягання шну
ром І т. нн. Дая танцюючих е велика платформа. До 

танців буде пригравати першорядна орхестра.

“СІЧОВІ ВПРАВИ"
Клівленд. Огайо. ЗВІТ КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ КУЛЬТ- 

СЕКЦІЇ “ВПЕРЕД", В МІСТІ 
БАЗАЛІІ» НА ВОЛИНІ

дерської о гучними оплесками.
Якось “невмисне1, заблукав на цей 

мітіяг пресбитеріянський ПОПИК, fко
го підіслав один місцевий “патріот"*. 
Сам він не міг бути,^бо поїхав до Ед
монтону на “ексибішен]*, тому лишив 
свого "намісника". А до вас, т.т. фар
мері, і кличу, подивіться на тих пан
ків. вони нічого не роблять, наш хліб 
їдять, ше й роздори між нами сі
ють. Вони знають, шо коли ми бу
демо зорганізовані, тоді і їм урветь- 

Тоді їм прийдеться йти до плу
га, а то тяжка робота і мала запла
та. To-ж не слухаймо їх, але гуртуй
мося разом, лучімся з робітниками і 
здобуваймо собі кращу долю.

Зайшов я раз до “Народного До
му" в Клівленд. Огайо. Кортіло мене 
подивитися на “народну роботу”. Зай
шов і питаю за канадійськими Газета-

ЇДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!Дня 6. липня відбулося в Мелвил, 
Р. А., засідання комітету односельчан 
допомоги культурній секції “Вперед" і 
в м. Базалії на Радянській Волині. На 
засідання прибули товариші: А. Они- 
щ> к. А. Мельников, Д. Вовкотруб і 
К. Ходзінський. Тому шо Д. Тара- 
сюк відмовився взяти участь, його мі
сце заступав т. А. Штундкж 

Після перевірення всіх листів, ра
хунків і посвідок вислід кампанії та
кий На лісти вплинуло $405.00, а 
з продажі книжок $3.75, що разом ро-1 

бить $408.75.

Коли я це думав, мені перед очй-хто зібрав все те на папір та пока
зав мені тепер, я морів би зі встмду. M3 далі снувалися слова з “У.Р.В.": 
А моя бувша вчена патмерка ше й "Не дайте Назарукові доларів, бо про- 
теоер теї самої тягне ; падуть ні за цапову душу”.

Стрінувся якось недавно з одним. Прибіг я до дому і давай знов чи- 
л він до мене. і тати А там що слово, що речення.
- Ге», пане. » чув. шо ви вже вию- ’<> «че іебе ножем по серці. Вздо- 

жидівськнн Інтернаціоналом 1 стивса а, гепну» газетою до землі і 
'гоню по хаті А через хвилину беру 

— Може бо- ; і землі газету, чемненько складаю і

ГОДІ СИДІТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДІЛИСЯ ЧЕРЕЗ 
ЦІЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ЇДЬМО 

НА СВІЖЕ ПОВІТРЯ.

ми. Господар дому каже, що нема ка
надських газет.

— Чому-ж ви не тримаєте канадій- 
ських газет?

Часом маємо "У.Г." або— А тому.
"К.Ф.”, але вийшли.

— А робітничих ви не тримаєте?
— Не тримаємо, бо вони служать 

Москалям.
— А кому ви служите ? — питаю. 
— Ми служимо народові, стараємо

ся визволити Галичину, Україну.
— Що-ж ви для цего робите?

ЯК ЇХАТИ: — Беріть "Morse Plsoe" стріткару І їдьте не
пі аж до кінця, а там -Товариші вкажуть місце пікніку.жали» і

Щось кепсько і вами!
питаю я.— Чому?

ïtecs. щоб я з "жидівським інтерна- і перепрошую: 
ціоналом не наплював вам в вашу — Не через те я тебе, газето, до

'землі кинув, що правду ти мені в очі ПОЗІР! ПОЗІРїЦІНИ ХУДОБИ.петлюрівську капусту? Не бійтеся, 
вона вже й так зогнила.
—— Ого. то з вами вже й говорити 

каже він до мене.
А я з вами зовсім не боюся —

сказала, а через те. шо ти скорше до 
мене не прийшла.

Сів я коло стола і' починаю читати. 
А там тобі слово в слово так, як бу-

Чктайте самі і другим скажіть,

що Канадійсько - Українське Товари
ство “Кобзар ’ і “Рідна Школа" в Форт 

І Руд ж усгроюють в неділю дня 10-го 
серігня ц. р.

(За 100 фунтів живої ваги.)Зібрані гроші поділено так: післано 
— Організуємо січових стрільців, J в Базалію на потреби школи $200.00, 

вчимо їх гімнастичних вправ Як хо-!на потреби бібдіотекн-чіл.ільні $20.00, 
чете, можете зайти до салеру й по-1 на передплату Газет і журналів до Вибрані 
дивитися, як вони там ворщіляються. бібліОТеки $20.00,

Зайду, думаю, подивлюся. вислано до київської філії Держвида- ; Середні
Заходжу й дивлюся. Дивлюся й І Ту уКраІНн $115.00, на подорож дові-| Звичайні 

бачу. Січові стрільці стріляють Дов- ! реному чоловікові з Базалії до Київа 'й t 
АвЖе-ж, замісць іа книжками $10.00. Кошти пересил- ^

Бички:—страшно ВІДКРИТТЯ ФАРМЕРСЬКОГО .... е.оа-б.50 
. 4.50-5.50 

<00-4.50 
. 3.00—3.75

Наче її редактор їздив по цілійвідловів я і ми на тім розійшлися
Авже-ж, думаю я собі, тобі, паноч- j Канаді, навіть по фармах і бачив, я- 

ку куцолобий. вже Й говорити зі мною КИЙ іиндель робили тут патріоти. Я 
своєї боявся. » ТІЙ газеті бачу себе, як в зеркалі.

на закупно книжок Добрі .ДОМУ.
ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.Ред Дір, Май.Шкіри-6 ти

був задурений патріотичною І Читаю, а моя голова ось, ось трісне, 
а мозок з неї так і ляпне на підлогу .

страшно 
А коли я 
омстмцею, коли я г

Ялівки на заріз:В неділю, 20. липня відбулося- ОТ- , ТИМИ киями кулі.
ворсина Фермерського Дому в око-' гімнастичної салі піл “Народним До- ки грошей до Базалії і до Київа че- Вибрані 
тнці Ред Дір. Май. Було це дійсним „ом пулрум. Спеціально для січо- рсз Аналгамейтед банк в Ню Норку д^р, 
святом фармерів в тій околиці. Око- і вивів... Подивився я на ті “вправи" й „„носять $21.50. Видано на перед-
лиця ця дуже глуха, відтята, як то і подумав: стережись, Польщо! Січо- ІІЛату українських і російських газет ”

кажуть, від світа, шо й тяжко до неї вики вже в кулі і рають, буде тобі „ ілуч держа*ах і Канаді для біблі- Виб ні
доїхати. Обіцяли батьки демократії лихо! отеки-читальні в Базалії $15.50. За-
провести дорогу, але проведи зовсім Таке військо організує Нззарук в , альні почтові розходи комітету вино- 
в иншому місці, зігнорувавши дома- Америці. Здається піде він з ними |сять
гання фармерів. А коли побудували ловити канадтйські сконки, а не з ІИПНЯ лишилося $1.71 Переглянемо
дорогу між компанійною землею, то Польщею воювати. і перечитано всі протоколи, всі запи

си, книжки фін. секретара і касієра і і 
найдено все в порядку і вся робота 
велася після ухвал з’їзду односель-, 
чан в Вунсакет 10. лютою ц. р.

На пікніку-буде першорядна музика;
5.00__5.50 перегони мущин і жіцок; перегони
3.50—4.50 шкільних дітей; керпиця щастя ; танці ;

j вправи шкільних дітей; хор шкільних 
j дітей ; гри на мандолінах і т. д. і т д 
1 Цінні н.іі ородн буде роздаватися

Îв з юбок» в ку-
Читаю і промовляю:

Газето моя, рідна моя. Чому я
лі, тоді тн мене не 

Став я і думаю, а перед моїми очи
ма стоїть вся моя бувша вчена кум- тебе перше не читав, перше не знав.

На початку безрелігійна; по-[Тепер я знак», чому тебе пани зара
зім пресбитеріянська, бо прссбитері- ; І<>ІГ> називають. Знаю і не дивчюся, 
яие таийм коштом вчили в своїх ка-16° нині й мене назвали вже яничаром.

І мені здається, що стеля з підло-

К о рови на заріз:—
ВИШ

тим, хто найліпше винижеться в зга
даній програмі. і

Товариство ручить за найсмачнійии

і Добрі ................, . .
Середні .............
На консерву .........

потім католицька, бо тамледжах;
можна було краще поживитися; по-'гою сходяться до купи і тиснуть ме
тім, коли вилупилося нове греко-пра- і не... Зараз я зроблю тільки квік і 
в ос лате пішла моя кумпанія до н< ày'At вже мене. Вже аніели цочи- 
нею, бо то, мовляв, нова поступова мають надомною літати і райські пі- 
народиа віра. Коли-ж православіє в І сні співати. А я до них простягнув- 
Алберті не прищепилося, моя кумца-: “їй руки благаю: візьміть мене fi не
нів насвистала на него і пішла назад сіть туди, де нема ні плачу ні воздй-

На руках в касієра на 6.
перекуски і холодні нлпитки. Отже 

дпроситься всіх українських робітни 
ків і робітниць міста Вінніпегу якнай 
численнійше взяти участь в згаданім 
пікніку, бо це перший пікнік цего лі
та Рідної Школи у Форт Рудж.

Беріть Парк-

Бугаї
М. Т к.на фармерів наложили податки.

Вже від довшого часу бються тут 
фармері на всі боки, але ніяк не мо
жуть вибитися з лиха. Збіжжа тут 
ше тільки не родить, щоб можна з 
него вижити, або продати, а коли-б 
і вродило то нема куди везти. Хіба 
аж зимою і то за 18 миль.

Від довшого часу істнує тут това
риство, але йою істнування було та- 
ке-ж бідне, як і само життя фармерів’!

<є" . 2.00-2.50 
1.25—1.75

Добрі .. 
Звичайні

КОНЦЕРТ т-ки л. ПОПОВИЧ.

Ріджайна, Саск.
Воли:—

Як і куди їхати?
......... З-*** 3.50 Лайн або Коридон
......... 2.00-2.75

Це все стверджуємо члени кон
трольної комісії: К. Ходзінський, А. і Д°6Р* .............
Мельніков, Д. Вовкотруб, А. Штун-ЛеРедні

Звичайні ....

ханія, лише життя довге, довге, так 
як той мотузок, шо ним тягну воду 
з криниці.

Не вечерявши ляг я того вечера 
А моя Єлеца почала мене за

до греко-католиків. '•
Пригадуєш собі, читачу, як то ко

лись провадилася в Канаді велика на
родна робота?... Нема вже її. Зник
ла, як батогом тріснув. Пішла на По- 
сафатову долину. А колись-же то бу
ло, та було!і Будування бурсів. еле- 
вейторів. кооперативів.

кару, возьміть 
трансфер на Пембіна кару і їдьте нею 
до кінця, а там будуть чекати на вас 
наші товариші, котрі заведуть пас на 
місце пікніку.

...........  3.25—3.50 j В разі непогоди пікнік відбудеся

........... 2.25—3.00 слідуючої не дії і 17. серпня в тім са-
і мім місци.

Дня 15. липня загостила до Ріджай- 
ни музично-співацька трійка під про
водом т-ки Попович, яка устроїла тут 
два концерти. Ці концерти остануть 
надовго в памяти тих, що їх відвіда- 

Иарешті гурток молодих людей взяв- ли> бо таких українських співів і му- 
ся за. будову Фармерсько-Робітничо- f зики українська публика в Ріджайні 
і о Дому з тою надією, що коли буде • ше не чула. Т-ка Попович співала 
приміщення, краще піде робота. Дім гарні українські і инші пісні, співала

надзвичайно добре. Дж. Борнов так

.... 1.00-175дюк, А. Онищук.
Бички “Стакере”:—спати, 

бік шкробати.
— Лиши, —‘ крикнув я, — бо як Вибрані .........

Добрі .............ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ 
У ВІННІПЕГУ.українських ТІ копну, то й скєтнх перепуджу.

Обернулася моя Єтена від мене і Телиці “Стакере":—парлямеиіш.
Лий, кажуть, десятку на могилян- 

дав. Дай $25.00
почала хлипати.

— А то не мішайся до політики.:. Вибрані 
Добрі .

3.00-3.751 
2.00-2.75 j

Понеділок 4. серпня 1924.

Пшениця:
ську в Саскатуні
на Гр\ шевського в Едмонтоні, то 6у- ( Тепер хлипай.
деш мати шейра дав. Дай Шан- А потім, коли мені підлегло від сер- 

ОтТа. ця, псрепр<кив я Єлену.
Знаєш

побуду ВєЗЛИ, хоч ще не викжчили. 
Побудували з власного дерева. Са
мі нарізали дошок, самі й побудува
ли без ніяких нанятих майстрів, кажу до не» — жін- .. ,

, Т1 На відкриття прибув представник
да» Дай на патинки “сиро- кам до под.тики зась. Досить того що 6ІТНИКІВ 3 Віннівегу т. ціа-

їй я і тисячі таких як я, зложили десят-
тульський, як також представники відки тисяч доларів і всі їх неначе на-

.... латишської фармерської кольони то-
-, АУ-»в в часом , зараз сан се- ша важка язиком здиза-та. народна муніціпалнтету. дише з ару-
б, куса» за я.ик і докоряв в свої» .торювл, пиши Жидам в руки ; Ціан- ^ ^ J|e„ ду Ь(жеІ Виго.
малодушиосіи і не пат ріотичности. | ДР° І їварнч пропалися до Оттави, ioljeH(j ЦІ1И# |МД промов Говорили

Пяш?гп пі>>. имі*пннгв жо мене я- випили пива і на тім фертик, делєга- ...идного раз> вчепився до мене * v л . місцеві фармері, говорив т Шатуль-
кийсь робітник: купи Й купи — ЦІЯ 3 лрижа привезла нам >лк>- х 4-ькиц а 7аКож представник латиш-
каже “Укр. Роб Вісти", коштують j правитель шевченківсько, бурси .| х фармерів. Сіухачів була пов-
всего пять дентів. А я вже введу- Едмонтоні чкурнув до І алмчини, а
дався про ту Газету і аж прів, але не бурса назад u жидівські руки; Наза-

А той робітник1 РУК чкурнув до Шікаґо бавитися в
Нема нічого.

ДО ВІДОМА СПІВАКАМ!само чарував присутних своєю грою
ца скрипці, а від них не відставав пя- 
ніст Рейнолдс. Публика була дуже Ч Е нортерн 
вдоволена. Я не є музичний критик, Ч. 2. нортерн . 
щоб. міг докладно розібратися в тих Ч. 3. нортерн
співах і музиці, тому побажаю хіба Ч. 4...........................
трійці щасливого успіху в їх концер- Ч. 5...........................
товій об їздці на заході Канади. А І Ч. 6. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

"Трек" ...................
Пожива ...............
Ч. 1. “дурум

1. "тоф" .........
2. "тоф" .........

Телята:—
1.51 Цим дається до відома всімдрові і Зваричові на дорогу до

[ їй її і к it гацію і" 11а- . ... 4.00 5.00 
.... 3.00 3.75 
.... 1.50-2.25

1.44 j Вибрані
Добрі ......

1.33Мг ! Звичайні 
1.25 І

членам хору при Українськім 
Робітничім Домі в Вінніпегу і 
всім тим товаришам і товари
шкам, що бажали-б брати у- 

.... 5.00—5.50 часть в співі, що перша проба 

.... 3.75-4.75

ДВІ
1.42

ті Івасеві"
Господи мій, то коли вже я вас наго-

дав. дав і ще дав.
Бички на годівля:

1.13дую
1.47 Вибрані ... 
1.03 ; Добрі .........

ми, ріджайнці, що чуди їх через два 
вечері остаємося їм дуже вдячні.

Присутний.
в цім сезоні відбудеться в вів
торок 5. серпня о год. 8-Ій ве- 
чером. Всіх, бажаючих учити
ся співу щиро вітаємо. Прихо
дні, на час.

1.29
Вівці і ягнята:—їии

1.37 Добрі вівці ...............
і Звичайні вівці'.........
Добрі ягнята ...........
Звичайні ягнята . . .

.... 4.00 
. . . . 2.00ПЕРЕПИСНА РЕДАКЦІЇ.

} на сад я. Зійшлися не лише чоловіки, 
але Й жінки та діти. В своїй промо
ві т. Шатудьський закликав до орґа-

Овес:—
І. Р. Крейтон Майн, Онт. — Вірш 

“Робітнича мука" до друку не нада- j Ч. 2. С. В.............
Ч. 3. С. В...............

мав як викрутитися 
такий був причелськнй, такий вліз- ! отамана...
лниий

нізації не лише чоловіків, але, жінок ється.
Представники Латишів, і І. Р., Розенфілд, Саск. Ми зовсім | Ч Е пожива

Ч. 2. пожива . .

Безрога:—А казала я тобі. Семене, не ду- I ЮШУ КУЮ свого чоловіка Ілька 
Тромт з села Озірян, повіт Бучач, Га
личина. Він виїхав до роботи в Он- 
теріо минулої осени і лишив мене 
з 6. малими дітьми. Останню відо
мість про себе дав мені в місяці мар- 
ті і від того часу нічого про него не 
знаю. Ходить поголоска, шо його за
бив камінь при роботі. Хто него 
знав би, хай буде так добрий і пові
домить мене на адресу:

N asti a Tront 

У* О. Sturgis, .Sask.

та маюдь.
в яких є організація, кликали укра- |не дивуємося Вам, ЩО не можете зро- 
їнських фармерів до співробітничай- зуміти віннілегської польської газети, 
ня з Латишами-фармерами. Вірю, шо шо то значить, шо "Росія має 200 ти- 
від 20 липня організаційно-просвітна сяч большевицького війська на гра- 
робота серед фармерів цеї місцевости ниці Бесарабії,- а большевицький у-

ряд має ;Ю0 тисяч совітського війська 
Присутний. в полудневій Росії". Такого писання “Реджектед"

не зрозумієте не тільки Ви, але його Пожива .........
не розуміє і сам редактор тої поль- Трек" ...........
ської газети. Всі буржуазні газети 
пишуть так, щоб робітник і фармер 

Едмонтон» Алтж. з того нічого не зрозумів. Тому нема 
тут нічого пояснювати. Читайте та
кі газети, які пишуть ясно, зрозуміло 
в інтересі працюючих.

озвалася Єлена.То на кулі у вас є долар, а на так політикуй
j Правда твоя, Єтеночко. — При- 

— Та-ж за горнув я свою Єленочку і довго ше

"Селекіед бейкон" 
Грубі, гладкі

і Дуже тяжкі .........
“Шал готе"
Легкі “фідере"
Худі .........................
Льохи ......................
Кнурі .................

9.90
робітничу газету ви жалуєте пять цен
тів каже він до мене 
тих пять центів ви вичитаєте в тій вона хлипала, а я д>мав: будете ще

всі ви, патріотичні доларохапн так

"Реджектед" 9.00
. 8.00Ячмінь:

7.00
газеті щось Про себ*~. J

— Про мене? — запитав а. — А то
яка лиха личина написала там щось 
про мене? Багато з того часу води уплнло.

— О. як бачу, то ви,ЩЄ ніколи не Багато й людських сліз пролилося, 
чигали цеї газети — каже робітник. Пішла раз Єлена на почту і лрино-

Воиа стало про вас пише. сить листа. Розриваю і чита|*:
А мені аж в пятах стало мокро. “Вп. Пане! Отсим звертаємося до 

Оглянувся довкола, витяг пять цен- Вас в дуже важній справі ... А далі
пишеться, що дирекція інституту ім. 
М. Грушевського в Едмонтоні судить-

8.50С.хлипати по своїІ| годові. 8.50С.піде краще як до тепер.
. 5.50

7.00
. 4.00

НІ РОБІТНИК, НІ ФАРМЕР, Лен:—

2.32В. С НОВИНА! ПОЗІР! НОВИНА!

Заходом Філії Стов. Укр. 
Роб. Дім в Мус Джо і Філії 
Стов. Ук[Х Роб. Дім в Ріджай
на устроюється перший раз в 
неділю, дня 10. серпня в J. Н. 
tirauwm Place, в Мус Джо

СПІЛЬНИЙ РОБІТНИЧИЙ

2.28В.............ті», взж» газету... І тії ьки взе». а тут 
знайомий учитель шусть в двері.

Дванайцята година. Робітники один ПОШУКУЮ свого первого брата 
Дмитра Матейчука з села Юрківці, по
віт Заставна, Буковина. Давніше пе
ребував в провінції Квебек а тепер 
мас перебувати в провінції Оитеріо. 
Хто про него знав би, або він самий 
хай напише на понищу адресу, бо маю 
важну інформацію для него з старо
го краю. Моя адреса:

В Matey ch uk 
Box 24

2.31
перед другим спішать зі Свифтовф 

Ношо ти купив цю газету ? Кинь ! с* з містом за те, щоб не платити ^зні на обід. Плетуся з заду, бо ті ча
до біса, бо то зараза кричить він такси і жадає з мене $5.00, або “кейс

! покладків".
Бий тебе сила божа! Вже два ро-

■ Жито:—
си, що я спішив, минули. Ревматизм 
скував ноги. За ворітьми стоїть кіль
кох робітників. Це ті, що ще рано 

питати роботи, але нема.

.91%Ч. 2. С. В...........до мене
— Ні. ВІДОЗВАкажу я — не кину Я дав

пять центів.. Там щось про мене пм- ки. як я яничаром, а тепер знов за Лридшли
пк. 1 в двері та до дому. І"*1.!’ доларіВі а6° 34 ксйс покла^* Вони стоять, думають, шо може ста-

А в дома — руки трасуться. я роз- *щ'. готові мені привернути мій па- ,)еться якссь ЧуДО і вони Аістануть 
гортаю газету і шукаю, шо там про тріотизм. Ні, панове, красно а*кУю : роботу.,

Є пословиця, яка каже на того бре-

ШНИ ПРОДУКТІВ.до громадян з міста Копичинець, пов. 
Гусягни як тоже до громадян з гуся- 

тинщини взагалі
Масло:—

Масло "крімері" ф. о. б. фунт.. 31% ПІКНІКмене пише 1 я читав Пду своєю дорогою штикульгаючи. 
“Не дайте панкам ані цента! За ті ши, чий хліб їси 3 мене й так лиши- ^іене переходить один робітник і пи- 

гроші які їй їм даєте, нічого від них лись тільки шкіра та кости. Досить 
не дістанете, ні ви. ні ваші діти. Не вже з мене. Я умиваю руки від вся- 
tv „у йте бондів свободи, бо за гроші кої патріотичної скверни й плоті і ду-
свободн ніхто не купив і не купить, ха і бігме не пишіть за покладками, qx *ка-ж вам біда!
Свободу виборюють в кронавій ре- бо не дам, Я вже вашу пісеньку ва- 
волюшйній боротьбі Ті, ЩО приїха- співав- 
ли до вас за грішми. запрода.іи Гали 
чину польській шляхті перше на 25 P.S. J 
літ, а тепер па завжди’ Даючи їм 
гроші, гам самим
ворогам, а зраджуєте своїм братам" !

— Сяємо, дай води! — гукнув а. \

Поважані Громадяче і Товариші! 
Звертаємося до Вас з цею відозвою 

не по власній, волі, а на клич наших ‘ 
рідних зза океану. На днях одержа-

Яйця:—
(86) Ногперауие, Ont.На пікніку будуть смачні ле- 

2і рекуски і холодні напитки.
17 Також ріжні спортові гри.

Проситься всіх робітників і 
робітниць не тільки міста Мус 
Джо, але й з околиці як робіт
ників так і фармерів прибути 
на цей пікнік. На випадок не
погоди проситься прибути до
салі У.Р.Д.

та*:
... 23Екстра, тузін .........

ФирсТс, тузін 
Секондс, тузін ... 
Надбиті, ту зін .. .

— Що вам в ногах?
ПРОПАЛА пара крией: лиса гніда 

кобила, має біті ноги, важить 1.200 
фунтів, сім років стара і чорнявий ли
сий лошак; має білі ноги, грива і 
хвіст стрижені; лошак великого ро
сту, рік старий. Хто їх бачив або 
зловив, хай зголоситься до:

Joe Kashupeki 
Gimli, Man.

— А що? Нагорода за працю. ли ми листа від заряду Українського 
Педагогічного Товариства в.Количин- 

— А вам хіба добре? — запитав я, 3 проханням о поміч приватній 
глянувши на незнайомого. А його об- всенародній українській школі в цій 

І личчя говорило мені, що йому також же місцевости. В згаданім листі за- 
, далеко до добра.

. 14

Бараболі:—

Манітобські бараболі буш. .. 1.00

Мука:—

і також. ряд описує нам страшні річи, яких 
— Де там добре —- відповів він. — . польські вдастн допускаються сулро- 

Оеь вже два місяці шукаю роботи. тн української культури. Замикання
щоб заробити дещо і не можу. Віа українських шкіл на дневнім поряд- 98 фунтів мішок ........

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ. самого ранку стою коло Свнфтовт яу> а учительські сили томляться по 2 мішки по 49 фунті*
переїздите З ОДНОЇ иі> * ніхто навіть не глянув на ме- щляхецьких тюрмах! Та мимо так 4 мішки по 24 фунти  ........ 4.55 Як їхати НЗ місце Пікніку І

хаті А потім знов до газета. А по- _ ____ ? ж _______ ж Тільки вартовий сказав, шоб я страшних переслідувань, український Сіно*_ Беріть “КІНҐСВеЙ Парк*’ СГріт-
тім веред ваш ствео пнтаин. і а* не пілюдав до воріт, бо. адже, теаер „ар0д боретив .сіни способами з кару і їдьте нею аж до J. Н.
та паста а біса заве, шо а даааа на «тесе з ОДНОГО помешкання до , Канаді е досить такм волоцюг, «ияхестьвою гндрою. ;Ч. 1. тнногха, тона ................... 21.00 G р,
ЦІ ЦІ** гроші? А чому а ддваа? Хіба Другого, ТО НЄ забудьте ПОНІ- Тільжн Й знають, шо аолочнтаса. ка- Поважані громаджне! — Лист, кот- Ч. 2. тннотва, тона ................... 19.00

■«> ааро*^ ДІяті » ™- допити зараз нашу адміністре- же, а робити не юеуть. А а голод- рий нн одержали, своїй змістом за Ч. 1. ред тап, тона .................... 15.00
ЙП? лід аби змінила Вашу адресу. нм* 11 і Рііи* “ K>cot м великий хля поміщення в часописах, Ч. 2. ред тап, тона .........

робити, та от— тому нн огранячуенос* нею віжо- Ч. 1. “апленд", ~—
. І — В* міський робітник, ч* ноже звою, та заертаемоса до Вас і проса "Бреи”, тона ...

ПО тріо- фарМер> _ стопа* а. «но а імен* наших братів за океаном, “Шарте", тона ..
подалі І стару Вашу адресу.! _ Ані міський, ані фармер Сам^*,. „ най»орок з помічні Рідній

Єлена
помагаєте споїм

(85)
Нжпмпса поли і давай вгаивта по

ПОШУКУЮ в важній справі i.eojf- 
гіа Лисенького з Топоріпців, повіт 
Чернівці. Буковина, котрий в 1918 р 
перебував в Ню Торонто а відтак вір 
Ікав на фарни. Хто знав <бв Іого 

13.00 МАЮ НА ’Ч'О-'ІАЖ добре уладжен- ”Р*С> аво »іи “й напише до]ій-“ 
12 00 м* (Фімсчур) до стору в дешевій ці- "* иа адресу;
22,00 ні Зголошуватне» під ч.: - * ' Iwnn Mylyj о

431 Bowman Ave., і е!о Dome Mine
Elmwood во. Porcupine, Ont. (851

HM
Читаю дааі: тонаПри цім не вметжрчить подати

тільки нону, жде
*А воеюобуйте не дата їм доларів

»» h роботу. назвуть вас 22.00
(86)
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